



LAS ELECCIONES PARA LAS CONSTITUYENTES

La Esquerra Republicana, presidida por el ilustre patricio Maciá, triunfa por mayoría en toda Cataluña

La Conjunción Republicana Socialista triunfa en todas las Regiones, afirmándose así el sentido eminentemente democrático de toda España, que de una manera decisiva hace afirmación concreta de fe republicana

En Barcelona

Las grandes virtudes cívicas del pueblo catalán se pusieron de nuevo de manifiesto en la dura jornada electoral de ayer, que vino a consolidar aún más, si cabe, las firmes posiciones del partido que acudilla el ilustre don Francisco Maciá.

La voluntad de Cataluña quedó expresada de una manera rotunda, y los hombres que han de defender las aspiraciones unánimes de este gran pueblo republicano sabrán, sin duda alguna, responder a las ilusiones que han inspirado al cuerpo electoral, manteniendo con entereza sus aspiraciones.

La jornada de ayer, en la que triunfaron las izquierdas rotundamente, traza la ruta que han de seguir los anhelos del pueblo, porque los hombres de la Esquerra Republicana de Cataluña, fieles mantenedores de la más pura ortodoxia republicana, habían de realizar en las Cortes una labor depuradora de los valores republicanos y la obra legislativa que desean las izquierdas, expuesta con toda clase de detalles en el transcurso de la campaña electoral por los prohombres del partido.

Los incidentes lamentables que se registraron no pueden ser estimados sino como casos aislados, que ni empañan ni amenguan el gran espíritu ciudadano que imperó en la memorable jornada de ayer.

EN LA RAMBLA

Como de costumbre, en la redacción de La Rambla fueron instaladas unas pizarras en las que se daban al público resultados a medida que eran conocidos.

El público afluía a la Rambla de Canaletas desde primeras horas de la tarde, formando una imponente masa humana al atardecer. La circulación de tranvías sufrió constantes interrupciones, a pesar de los grandes esfuerzos realizados por los agentes de la autoridad para mantener libre el espacio correspondiente a las vías.

En algunos momentos llegaron a ser tantos los tranvías parados, que formaban una larga hilera que empezaba en Canaletas y terminaba en la Plaza de la Universidad.

El público acogió con extraordinarias ovaciones las noticias parciales que iban siendo conocidas, dándose frecuentes y entusiastas vivas a don Francisco Maciá y a la Esquerra Republicana de Cataluña.

LOS ALTAVOCES

En todos los lugares donde se hallan instalados altavoces se aglomeró el público siguiendo con emocionante avidez el resultado de la votación, aplaudiéndose mucho el triunfo de la Izquierda catalana.

DISTRITO I

La impresión total del distrito I fué de completa tranquilidad. Las mesas se constituyeron con normalidad. Hasta cerca las once no se notó gran afluencia de votantes en los colegios de este distrito. En donde mayor fué la animación es en la Barceloneta y en dos colegios establecidos en las calles de Pino y Puertaferriera.

A la hora de cerrar los colegios, y ya a partir de las once, se decía o preveía un gran triunfo de la Esquerra.

Los candidatos de las diversas partidas fueron objeto, durante su visita, de grandes muestras de simpatía.

DISTRITO II

En este distrito observóse desde primeras horas de la mañana una gran animación de electores. En casi todos los colegios formáronse largas colas de ciudadanos, aguardando turno para emitir el voto.

La constitución de mesas se hizo con normalidad, si bien en algunas de ellas faltaron los presidentes y los adjuntos. En varios locales se encontraron los interventores sin mesas ni sillas, viéndose obligados a pedir las prestadas a los vecinos para poder ejercer sus funciones.

Las oficinas electorales de las diversas entidades políticas del distrito viéronse toda la mañana sumamente concurridas.

El concejal señor Vilalta estuvo visitando los centros de Esquerra Republicana, a fin de enterarse de cómo iba la elección, que durante todo el día se deslizó con tranquilidad y sin producirse el más leve incidente.

A las once de la mañana habían depositado el voto en las urnas el 50 por 100 de los electores que figuraban en las listas. En la Sección 39 instalada en la calle de las Cortes, n.º 426, el número de los que habían votado era de 243, entre ellos el alcalde, señor Aguadé.

A la hora del escrutinio, la impresión general era de que el triunfo correspondía a la candidatura de Izquierda Republicana de Cataluña, siguiéndole en votos la de Lerroux.

DISTRITO III

La característica de las elecciones en este distrito, que abarca las barriadas de Las Cortes, San Gervasio y el ex pueblo de Sarriá, fué la de una tranquilidad pasmosa, desliziándose la votación lenta y sin precipitaciones.

A las once de la mañana, el número de votantes que habían emitido el sufragio era de un 20 por 100, animándose un poco más los colegios electorales al mediodía.

Los centros políticos veíanse también bastante desanimados.

La impresión que sacamos en nuestra visita a las diferentes Secciones de que se compone dicho distrito era de que las derechas llevaban ventaja sobre la candidatura de Izquierda.

El teniente de alcalde señor Casanellas estuvo por la tarde en su despacho oficial para enterarse del resultado de la votación.

DISTRITO IV

A las nueve de la mañana estaban ya en este distrito constituidas todas las mesas, sin que para ello se hubiera ofrecido inconveniente alguno. Sólo en determinados colegios de las calles de San Pedro y anexas, quizá por falta de organización, tuvieron que aguardar los componentes hasta media mañana para poder sentarse por falta de sillas.

El público se sintió madrugador en este distrito, pues las mayores colas se formaron a primeras horas, alcanzando la votación, sobre las once, un promedio del 60 por 100. A esta misma hora vimos recorrer los colegios y Centros a varios candidatos y concejales, y preguntando a uno y a otro, pudimos deducir que en la parte alta del distrito se cotizaban las papeletas del partido de la Lliga Regionalista, y en la inferior, las de Izquierda Republicana y Radicales, sin que pudiera establecerse una diferencia entre estos dos últimos.

Con la misma impresión continuó desliziándose la votación durante toda la mañana, disminuyendo la afluencia de público a primeras horas de la tarde.

Según los datos que nos proporcionaron en distintos colegios, el número total de votantes alcanzó un promedio de un 90 por 100, es decir, un 20 por 100 más que en las anteriores elecciones municipales.

No se registró el más pequeño incidente en todo el distrito, salvo los consiguientes corros de comentaristas estacionados ante los colegios, y aun éstos escasos y poco nutridos.

Discursos patrióticos del Presidente de la Generalidad y del Consejero señor Gassol

«Cataluña está en pie de paz -- afirma Ventura Gassol --, y deseamos mantener esta paz entre nosotros y hacerla extensiva a los demás pueblos hermanos de España, plasmando la República federal.»

«Los hombres de las otras regiones que han votado por nuestros derechos y libertades -- dice el señor Maciá --, que son sus mismos derechos y libertades, y los que habrán de regir en sus pueblos respectivos, han expresado, también, de manera inequívoca, sus aspiraciones.»

En el Palacio de la Generalidad hubo durante todo la mañana mucha calma. El Presidente llegó a las once y media. En su despacho conversó largo rato con los Consejeros señores Gassol y Casanovas y el diputado señor Puig y Ferrater. Recibió, además, la visita de muchos amigos que le iban comunicando impresiones de la jornada. Todas eran francamente favorables a la Esquerra Republicana de Cataluña, y todas coincidían en el hecho de que el número de votantes era verdaderamente extraordinario, así como el entusiasmo con que todos votaban.

A las dos el Presidente abandonó el Palacio. Pocos momentos antes se enteró, con verdadera pena, del suceso acaecido en el Clot. Rogó en seguida al señor Casanovas que en su nombre fuese a enterarse del estado de los heridos.

Por la tarde el Palacio de la Generalidad estuvo ya más animado, sobre todo después de las cuatro. El señor Maciá, acompañado, como por la mañana, de los señores Gassol y Casanovas, se enteró, con gran interés, de los detalles de los escrutinios, a medida que estos se iban conociendo. Constantemente le llamaban por teléfono: eran los entusiasmas de afuera casi siempre quienes le anticipaban los datos del triunfo. Hacía las siete de la tarde los amigos, los incondicionales, habían invadido ya el Palacio. La multitud empezaba a llenar ya la Plaza de la República. Los aplausos y vi-

vas no cesaban... Por fin, a las ocho y media apareció en el balcón el señor Maciá, rodeado de los señores Gassol, Casanovas, Terradellas, Puig y Ferrater y otros. Una larga ovación saludó la presencia del ilustre patricio.

Habló en primer lugar el señor Casanovas. Dijo que la victoria conseguida es la respuesta del pueblo que consolida la República y el Estatuto. Es una respuesta a los que dudaban de la victoria de la Esquerra. Nuestro partido -- añadió -- no ha defraudado, y los diputados que van a las Cortes pedirán una República federal. Con la victoria de hoy, ha demostrado el pueblo que las derechas no están capacitadas para llevar la voz de Cataluña.

El señor Campalans dijo que Barcelona ha dado un alto ejemplo de serenidad. La labor de los diputados que van a las Cortes será presentar el Estatuto como petición unánime de Cataluña. Las derechas conserva a base de que podían gobernar, y el único resultado positivo es que no saben hacerlo. Acabó manifestando que el 14 de abril, al implantarse la República, acabó con la guerra, y que ahora, con la victoria conseguida, hemos de hacer ver que somos dignos de la paz.

Ventura Gassol dijo que hoy el júbilo ya es completo. Meses atrás se proclamó la República, y ahora el pueblo ha dicho al Presidente Maciá cómo quiere que sea esta República y el carácter que ha de

tener políticamente y, sobre todo, socialmente. El pueblo ha dicho que quiere sea federal. Y aun más: que sea limpiamente izquierdista. Las derechas han sufrido una lección. Ellas, las más civiles y más cultas, habían acudido al recurso de escoger el medio inequívoco de injuriar la figura de Maciá. En el pecado han encontrado la penitencia: escupieron al cielo y la saliva les cayó a la cara. Hoy -- añadió -- Cataluña no ha hecho unas simples elecciones, sino una verdadera movilización. Cataluña está en pie, pero no en pie de guerra, porque no queremos guerras ni revueltas, sino en pie de paz, esta paz que queremos afianzar entre nosotros y hacerla extensiva a los demás pueblos hermanos de España, plasmando en una República federal.

Nosotros no negaremos a las derechas el lugar que les corresponde según las leyes de la democracia; pero de la misma manera que nos esforzaremos en ser vencedores dignamente, les exigiremos que sepan ser dignamente vencidos. Desde este balcón de la Generalidad, donde tantos momentos históricos se han vivido por Cataluña, y donde se proclamó la República el día 14 de abril, saludo a todos los demás pueblos de España y les digo que no tengan ningún recelo respecto de nuestro Estatuto, puesto que éste no es más que una garantía de la República federal que queremos hacer. De la misma (Continúa en la página 2)

A las cuatro de la tarde, terminada la votación, comenzó el escrutinio.

DISTRITO V

La nota característica de este distrito ha sido la más completa tranquilidad, a pesar de ciertos temores que habían manifestado determinados elementos y que, afortunadamente, no han tenido confirmación. Por todas partes hemos podido comprobar un entusiasmo constante, que en ciertas ocasiones ha dado lugar a discusiones apasionadas, -- cómicas, incluso -- discusiones que, por fortuna, no han pasado a ser más que un cambio de palabras.

Desde las ocho de la mañana, en que se han constituido las mesas, la votación ha tenido lugar ordenadamente y sin precipitaciones. Las mesas, que, como hemos dicho, se han constituido con completa normalidad, nos dieron cuenta de no haberse producido incidente alguno de importancia, fuera de algunos intentos de suplantación, intentos que no pasaron de tales, debido a la escrupulosa atención que los interventores ponían en el cumplimiento de su deber.

Hacia el mediodía, en la mayoría de las Secciones habían ya votado más de la mitad de los electores que figuraban en el censo, y a partir de este momento, las impresiones que se recibían en los correspondientes centros, y que nosotros pudimos recoger por diferentes lugares, indicaban claramente una gran mayoría de Esquerra. Los radicales seguían en importancia, y después de éstos, la Lliga, continuando los demás partidos, según las Secciones de que se trataba.

Queremos señalar la meticulosidad con que se han llevado a cabo las elecciones en este distrito y la ciudadanía de que el pueblo ha dado pruebas, a pesar de las larguísimas colas que se han formado en muchos de los colegios electorales.

Queremos advertir, también, que en algunas Secciones hemos podido ver que muchos de los votantes rectificaban sus candidaturas o bien la llevaban ya confeccionada. Esto, tal vez ocasione algunas variaciones, pero no creemos que éstas sean tantas como para variar la impresión que dejamos señalada.

DISTRITO VI

A la hora reglamentaria se han constituido las mesas de este distrito en plena normalidad y sin que se registraran incidentes de ninguna clase, notándose gran afluencia de votantes desde las primeras horas de la mañana, viéndose nutridas colas en todos ellos entre diez y doce. Según cálculos, han votado un 20 por 100 más de electores que en las últimas elecciones del 12 de abril, si bien se ha de tener en consideración los nuevos electores que se han agregado al censo electoral. A la hora de cerrar las votaciones no es posible formar vaticinios, en razón a que la inmensa mayoría de votantes han ejercido su derecho con las candidaturas rectificadas, lo que, como es fácil comprender, puede ofrecer sorpresas a última hora, si bien la impresión general es la del triunfo de la Izquierda Republicana de Cataluña, tal vez con alguna modificación en la candidatura oficial que se presentó.

En resumen, la nota característica de la jornada en este distrito ha sido el orden con que se han emitido los sufragios y el gran contingente de votantes que han acudido a las urnas.

DISTRITO VII

Este distrito, que comprende las populosas y eminentemente obreras barriadas de Hostafranchs, Sans y La Bordeta, la gente fué madrugadora.

Mucho antes de la hora señalada para empezar la votación, numerosos electores se estacionaron a la puerta de los colegios para emitir su sufragio. Las mesas electorales, salvo algún pequeño incidente sin importancia, motivado por la incomparancia de algunos presidentes y adjuntos, quedaron todas constituidas con los suplentes e interventores.

En todas las Secciones, la votación fué nutridísima, formándose largas colas de electores, que duraron hasta cerca de mediodía, en que la votación fué disminuyendo notablemente.

Cerca de mediodía, en la casi mayoría de las Secciones había votado el 60 por 100 de los electores, siendo éstos muy escasos a partir de dicha hora hasta la del escrutinio. La gente se movilizó a las primeras horas de la mañana, sin duda para que no le suplantaran el voto.

El concejal del distrito señor Vallverdú, estuvo recorriendo los colegios y visitando los centros de Izquierda, a fin de enterarse de la marcha de la elección. También el teniente de alcalde ciudadano Ernesto Ventós, con quien estuvimos conversando un rato, permaneció durante toda la mañana y por la tarde en su despacho oficial de la Tenencia, para atender cualquier contingencia que se produjera.

Su impresión, a juzgar por el entusiasmo en votar la candidatura de Izquierda Republicana Catalana era de que ésta obtendría un señalado triunfo en las urnas.

DISTRITO VIII

Desde las primeras horas de la mañana empezaron ya a acudir ciudadanos a los distintos colegios electorales del mencionado distrito. A medida que transcurría la mañana, el número de votantes era más grande, formándose largas colas ante las puertas de los colegios. A primeras horas de la tarde se calcula que habían votado ya más del 60 por 100 del censo electoral.

Recogidas impresiones entre los distritos, centros políticos en lucha, la votación es hasta ahora francamente favorable a la Izquierda Republicana de Cataluña, siguiéndole luego la Lliga y la Extrema Izquierda Democrática Federal, y luego el Partido Radical.

En todo el distrito no ha habido que mencionar incidente alguno, lo que da idea de la corrección del procedimiento, que, a pesar de la nerviosidad existente, no se entrega a violencias ni actos reprochables.

DISTRITOS IX Y X

En los distritos IX y X, las elecciones tuvieron como nota destacada el aumento de votantes, debido a las disposiciones oficiales para que pudieran ejercitar su derecho los ciudadanos que hubiesen cumplido veintitrés años. Además, desde las primeras horas se notó la animación y el orden, llegándose a afirmar, sobre las cuatro de la tarde, que había votado un 60 por 100 del censo electoral.

DICE EL SEÑOR COMPANYS

Nos encontramos con el popular ex gobernador de Barcelona a las cuatro en punto de la tarde, frente a la Banca Armús. Le preguntamos su impresión sobre la contienda electoral, y nos contesta: «Las izquierdas de Cataluña llevan mayoría. En 12 de abril se discutía el problema de Monarquía o República; ahora, aquí se ventilaba si la República ha de ser de izquierdas o de derechas, y Cataluña ha contestado dando la victoria a la Esquerra Republicana.»

El resultado de la votación en Barcelona

EL CENSO DE BARCELONA		Sambiancat		Serraclara	
CONSTA DE 512 SECCIONES		Sbert	85,372	Juncal	19,852
RESULTADOS DEFINITIVOS		Terradellas	85,167	Marsá	19,389
DE 456 SECCIONES		Xirau	86,439	Roche	19,544
				Montaner	21,163
				Martínez Gimeno	20,411
				Giró Prat	18,898
					19,450
				ACCIO REPUBLICANA CATALANA (En 456 Secciones)	
				Nicolau D'Oliver	29,628
				Barbey	8,350
				Bastardas	10,129
				Bofill Matas	10,402
				FEDERALES EXTREMISTAS (En 467 Secciones)	
				Barriobero	12,087
				R. Soriano	860
				Perea	1,204
				Sediles	12,310
				Mariné	7,246
				Jiménez	10,570
				Veilla	9,258
				San Juan	9,313
				Rosell	7,351
				Corbella	7,480
				Casa Sala	7,606
				Turró	6,986
				Carreras	6,359
				El censo de Barcelona consta de 512 Secciones.	
ESQUERRA CATALANA (En 456 Secciones)		LLIGA REGIONALISTA (En 456 Secciones)		ALIANZA REPUBLICANA (En 456 Secciones)	
Maciá	95,807	Abadal	35,108	Lerroux	25,809
Aguadé	91,238	Batlle	20,522	Morales	6,724
Alomar	91,141	Cabot	21,561	Carnet	13,659
Campalans	90,344	Codolá	20,182	Vela	6,217
Dencás	86,348	Durán y Ventosa	22,457	Pi Arsuaga	3,419
Franco	80,839	Ferrer Vidal	20,672	Alcalá Zamora	21,106
Gassol	88,386	Gambús	20,311	Antiga	19,047
Lluhi	87,227	Martínez Domingo	23,933		
Puig y Ferrater	89,864	Mathew	20,240		
Riera	85,392	Oliva	18,916		
		Par	17,951		
		Rahola	20,623		
		Valls Taberner	23,308		
		Ventosa	22,643		

SEGUNDA EDICIÓN

ANDALUCIA

Córdoba, 28. — Por la capital, triunfan Joaquín García Hidalgo, socialista, y Eloy Vaquero Campillo, autónomo.

Huelva, 28. — Triunfó la conjunción republicano-socialista, formada por Fernando Rey Mora, Luis Carbero, José Herrera, radicales; Florentino Martín y Ramón González, socialistas.

Se disputan los dos puestos de las minorías los señores Barrioborro y Soriano, federales, Luis Blasco, radical, y Agustín Marco, socialista.

Almería, 28. — Nicolás Salmerón, radical socialista, 5.424; Juan Company, federal, 5.893; Antonio Truño de Lara, radical, 4.818; José Salmerón, radical socialista, 4.597; Gabriel Tralab, 3.475; Miguel Granada, radical socialista, 2.591, y Landelino Moreno, federal independiente, 2.572.

Jaén, 28. — En la capital ha triunfado la candidatura socialista frente a los candidatos de la derecha republicana. La votación máxima corresponde, de esta candidatura, a José Ortega y Gasset, con 3.404 votos, y la mínima, a José Morales Robles, con 3.023.

Los candidatos de la derecha han obtenido los siguientes votos: Alcalá Zamora, 1.537; Francisco Castillo Solases, 1.378; José Acuña, independiente, 1.050. Faltan cinco secciones.

En veinticuatro pueblos de la provincia los socialistas han obtenido una mayoría abrumadora.

Han resultado derrotados Joaquín Ruiz Giménez, el Conde de Vellano, el Conde de Buñes, y, en general, todas las personalidades

que desde hace años seguían la política de Alcalá Zamora.

También han tenido adversa fortuna los candidatos de la Alianza republicano-socialista, entre los que figuraban el señor Sánchez Román, que tiene acia por Madrid.

Almería, 28. — Con completo orden se han celebrado las elecciones en la capital y en la provincia, aunque faltan datos numéricos, la impresión, no obstante, es de un triunfo absoluto de la candidatura de conjunción, siguiendo la izquierda republicana.

Cádiz, 28. — Con tranquilidad en la capital y provincia se celebraron las elecciones, excepto en Sotenil, donde se rompieron tres urnas, y otra en la capital, pero se ha dado por válida la elección. En la Línea de la Concepción se hará la elección mañana por no haberse constituido la mesa. El triunfo lo ha conseguido la conjunción republicano-socialista, careciéndose de datos de los pueblos.

Granada, 28. — Triunfó, la conjunción republicano-socialista. Por la capital triunfaron Fernando de los Ríos, socialista; José Pareja Yébenes, y José Cantacruz, republicanos autónomos.

Por la provincia triunfaron Enrique Fajardo y Alfonso García, republicanos autónomos; Luis Jiménez de Asua, Fernando Sanz, José Blanco y Manuel Jiménez García, socialistas; Eduardo Ortega y Gasset, radical socialista, y Luis López Toubá, republicano independiente.

En el pueblo de Cajar hubo un muerto en un choque habido entre monárquicos y socialistas.

En el Palacio de la Generalidad

(Continuación de la página primera)

manera que abrimos los brazos llenos de amor y de cordialidad, afirmamos que si nuestro Estatuto es aceptado, aportaremos a los demás pueblos de España todo el amor y todo el entusiasmo de un pueblo que acaba de nacer, para estrechar estos lazos de fraternidad que nos tienen que unir dentro de la República federal; pero si el Estatuto fuese rechazado, volveríamos a Cataluña con dignidad, pediríamos al pueblo catalán que quería que hiciésemos, y os juro que haríamos lo que nos dijese.

El señor Maciá fué acogido con una ovación interminable al disponerse a hablar. Agradeció a los presentes la confianza que el pueblo de Cataluña acaba de demostrar hacia los hombres que habían proclamado la República Catalana. Hemos confeccionado ahora un Estatuto que contiene lo que llevamos predicando en nuestras propagandas electorales. Pedimos en él la facultad de gobernarnos, para resolver nuestros asuntos de cultura, para legislar socialmente, sin ingerencia de ninguna clase. Pedimos, también, que ninguno de nuestros hijos tenga que cumplir el servicio obligatorio. Pedimos que no se nos permita prestar el servicio militar fuera de las fronteras por tener que acudir a ninguna guerra. No queremos la guerra. Si el gobierno federal quisiera declarar alguna, tendríamos que ser con el consentimiento de todas las nacionalidades federadas. Este Estatuto, compendio de nuestras aspiraciones, lo llevaremos a las Constituyentes. Si no se acepta, volveremos a Cataluña, diremos a los catalanes que nos ha sido rechazado lo que de derecho nos corresponde, y conforme ha dicho antes Gassol, entonces haremos lo que el pueblo de Cataluña dispondrá.

Después de estas elecciones,

mandamos nosotros. Cataluña ya ha dicho lo que quiere. Quiere la República federal. Los hombres de las otras regiones que han votado a favor de nuestros derechos y libertades, que son los mismos derechos y libertades que registran para sus pueblos respectivos, han manifestado igualmente que es lo que querían. Y ahora un compás de espera, mientras acabamos de confeccionar el Estatuto. Yo os prometo ante Cataluña, que iremos a las Cortes para cumplir las promesas hechas. Somos hombres de palabra, que sabemos cumplir cuanto prometemos y somos respetuosos para con nuestros compromisos.

Acto seguido, el señor Aguadé, desde el balcón del Ayuntamiento, dió un viva a Cataluña y un viva a la República.

donde quedó hospitalizado en la sala del doctor Bartrina, y el detenido Aymerich ha sido puesto a disposición del Juzgado.

La policía busca activamente al autor de la agresión.

COLISION EN BADALONA POR CUESTIONES ELECTORALES DOS MUERTOS

A las cuatro y media de la tarde ocurrió ayer en Badalona un lamentable suceso.

A consecuencia de una discusión habida en un colegio electoral, hubo una colisión en la calle de Manresa, de la barriada del Gurugú, entre los ocupantes de dos automóviles, al parecer de la guardia civil, y un grupo de electores.

Acercera de las causas del suceso circulan diversas versiones, sin que hasta la hora de escribir estas líneas se haya podido poner en claro lo ocurrido.

A consecuencia de los tiros que se cruzaron entre los contendientes, resultaron muertos uno de los choferes de los automóviles aludidos, Casimiro Doménech Aguiló, de treinta y dos años, chofer de la casa Segura, de Badalona, y Juan López Romero, de sesenta y dos años, alcalde de barrio de Badalona, que estaba a la puerta de su casa al producirse la colisión.

Doménech recibió una herida mortal de necesidad en la región subescapular derecha, y López Romero una herida en la cabeza que le causó la muerte instantánea.

El Juzgado interviene en el asunto para esclarecerlo y depurar responsabilidades.

Las elecciones en Barcelona

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN EL CLOT, A CONSECUENCIA DE UN INCIDENTE ELECTORAL

El único incidente lamentable de la jornada de ayer en la ciudad ocurrió poco después de mediodía en el colegio electoral situado en la calle del Clot, n.º 2, donde se presentó a emitir su voto, sin tenerlo en dicha Sección, Francisco Aymerich Comella. Se le exigió la documentación, y como careciera de ella, se le invitó a salir del local, acompañado de un guardia de seguridad, para comprobar el domicilio. Inmediatamente se presentó otro individuo en la misma forma que el anterior, y al impedirse, asimismo, que votara, salió a la calle, según unos, tirando tiros, y según otra versión, en actitud violenta discutió con algunos individuos que le recomendaron por tratar de votar en falso, y entonces, el aludido sujeto sacó una pistola e hizo varios disparos, uno de los cuales hirió gravemente a un transeúnte llamado Joaquín Juan Canadell, domiciliado en la calle Mayor del Clot, n.º 69, y a una mujer llamada Fortuna Tustó Pérez, con domicilio en la calle de Hernán Cortés, n.º 11, pral., esta última, de pronóstico reservado. El autor de los disparos se dio a la fuga, y el público, que se aglomeró en el lugar del suceso, suponiendo que Aymerich era su acompañante, trató de lincharlo, lo cual evitó la fuerza pública a costa de grandes esfuerzos, conduciéndole al Dispensario municipal del Clot, donde quedó custodiado. Interrogado Aymerich acerca de la personalidad del autor de los disparos, manifestó que se llama Rogelio Miró, y que lo conoció en un Centro político de la barriada, sin tener con él otra relación. El herido fué conducido, en grave estado, al Hospital Clínico,

notar el delirante entusiasmo que pudimos observar en el Centro de la Izquierda Republicana de Cataluña ante el indiscutible y franco triunfo obtenido por su Candidatura, que, según cálculos, saldrá triunfante por gran mayoría.

A pesar de que todavía no se conocen los datos oficiales a causa de lo laborioso que ha sido el escrutinio, por el gran número de candidatos que se han disputado el triunfo, la impresión recibida en los Centros informativos a que nos referimos es de que el triunfo de la candidatura de Izquierda Republicana de Cataluña por mayorías es indiscutible, calculándose que los cuatro puestos de la minoría los obtendrán los señores Lerroux, Abadal y Nicolau d'Oliver, no pudiéndose precisar quién obtendrá sufragios suficientes para ocupar el cuarto lugar.

La nota saliente en esta rápida y somera información es, por derecho propio, el rotundo éxito que ha alcanzado sobre sus contrincantes la Izquierda Republicana de Cataluña, con lo que se ha puesto bien de manifiesto el sentir del pueblo que de tal modo se identifica con los dirigentes de esta política y de un modo especial con la venerable figura del señor Maciá, verdadero apóstol en que los catalanes tienen puesta toda su confianza. A esta nota no se puede dejar de añadir el orden de compostura con que se ha desarrollado la jornada en esta ciudad, con lo que ha quedado bien demostrada la alta cultura ciudadana que ha logrado nuestro pueblo.

Nada más podemos añadir, ya que, como dejamos dicho, todavía no se tienen los datos oficiales, que de todos modos podemos afirmar no variarán la impresión oficiosa que queda consignada.

al salón, en el que esperé a que me tocara el turno.

Se refirió después a sus últimos viajes, y dijo:

— He rodado extraordinariamente por las carreteras, especialmente por la provincia de Cáceres, donde en un día tórrido como el de ayer era cosa de tostarse.

Un periodista comentó:

— El señor Alba ha tenido que esperar largo tiempo en la cola.

— Alguna vez tenía que ocurrir.

Después, el señor Lerroux preguntó a los informadores si tenían noticias de provincias, y como éstos le contestaran que las pocas recibidas acusaban tranquilidad, el ministro de Estado se despidió de los reporteros para reunirse con los demás ministros.

El ministro de Fomento manifestó que había regresado esta mañana de Soria, donde había asistido a un acto de propaganda de la candidatura del señor Artigas Arpón.

El señor Alcalá-Zamora manifestó a los periodistas que había recibido datos de la provincia. Entre ellas, aquellas que inspiraban más temor, todas las noticias — añadió — son tranquilizadoras. En un pueblo de Murcia hubo anoche una colisión y resultaron dos heridos.

A las diez de la mañana de hoy — dijo — no existía otra anomalía que la de que no se había constituido una Sección en las afueras de Murcia.

Los ministros terminaron de comer a las cuatro y permanecieron de sobremesa hasta las cuatro y media. A esta hora hicieron pasar a los fotógrafos para que pudieran impresionar unas placas, como habían solicitado.

El señor Maura dijo a los informadores, por medio de su secretario particular, que no tenía noticias que comunicarse, y que a las siete y media les recibiría de nuevo, esperando que a esa hora podría darles ya información.

LO QUE DIJO EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 28. — El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que se hallaban en la Casa del Pueblo, a las once de la noche, que en Granada había triunfado completamente, porque había obtenido 13.000 votos; Pareja, 10.000, y Santacruz, 9.500. El que más ha obtenido de Acción Nacional ha sido 3.000, y los comunistas, 340.

Dijo que al llegar ayer a Granada había tenido una gran sorpresa, porque pudo ver que un periódico de la derecha hacía propaganda de la candidatura comunista.

Añadió que en Alamedilla, pueblo cercano a la capital, había un muerto a consecuencia de rencillas y asuntos caciquiles.

Dijo que sus noticias respecto de Sevilla eran que la candidatura de Franco había fracasado completamente en la capital, donde triunfa la conjunción.

ARAGÓN

Huesca, 28. — Se celebraron las elecciones sin incidentes en la provincia. El resultado en la capital es el siguiente: Alejandro Lerroux, 1.804; Rafael Ullé, 1.167; Joaquín Mallo, 1.229; Pío Díaz, 1.110; José Salmerón, 312; Victoria Kent, 209; Servando Mareco, 161; Casimiro Lana, 88; Francisco Galán, de la candidatura denominada de la insurrección de Jaca, 403; Luis Salinas, de la misma, 421; Luis Doch, 387, y Fernando Cárdenas, 409.

Las tres candidaturas aspiraban a la mayoría.

Por las minorías, Vicente Piniés, ministro, afecto a la política de Sánchez Guerra, ha obtenido 516, y Francisco Izarri, de la derecha republicana, 10; Luis Aymat, republicano agrario, 10; Celso Joaniquet, republicano agrario,

rio, 34; Miguel Sánchez Guerra, por Acción Nacional del magisterio, 165.

Las noticias recibidas hasta ahora en el Gobierno civil acusan en la provincia una ligera mayoría de la candidatura radical socialista, yendo a la Cabeza José Salmerón.

Debido a las dificultades de comunicaciones de los pueblos, se cree que no se sabrá el resultado hasta la noche del lunes.

Teruel, 28. — En la capital: José Borrajo, radical, 1.322; José Togan, independiente, 1.305; Manuel Torrente, radical, 1.001; Pedro Díaz, socialista, 1.006; Pedro Pueyo, de la Unión General de Trabajadores, 621, y Gregorio Bistela, radical socialista, 530.

Faltan datos de muchos pueblos que podrán variar el resultado de las elecciones.

CASTILLA

LAS ELECCIONES DE HOY EN MADRID

IMPRESION

Madrid, 28. — La animación y el bullicio callejero, verdaderamente febril que conmovió Madrid desde las primeras horas de la mañana, contrasta con la tranquilidad absoluta de este calurosísimo domingo, en el que nada externo hace sospechar que se están realizando las elecciones más trascendentales que se han convocado en España desde hace medio siglo. Se engañarían, sin embargo, los que piensen que falta la emoción ciudadana o que la gente se ha desentendido de todos los problemas políticos pendientes.

LA LUCHA ELECTORAL EN MADRID

IMPRESION

Madrid, 28. — A las ocho en punto se han constituido las Secciones, empezando inmediatamente la votación, que, a primeras horas de la mañana ha sido muy nutrida después ha decaído bastante, y a mediodía, la desanimación era tal, que no daba la sensación de que se estuvieran celebrando elecciones.

La propaganda en las calles ha sido, durante la mañana de hoy, escasísima. El único movimiento que puede notarse es el de los candidatos y apoderados que, como es natural, recorren las diversas Secciones para enterarse de la marcha de las elecciones.

La impresión general es, desde primera hora, que el triunfo será absolutamente para la conjunción republicano-socialista. Con respecto a las minorías, es imposible dar una impresión, siendo lo más probable que ninguna de las candidaturas que luchan para estos puestos obtengan el número de votos suficiente para poder ser proclamados sus componentes diputados.

Como dato relevante debe anotarse que han sido los jóvenes de menos de veinticinco años, que, como se sabe, votan por primera vez, los que han acudido con más entusiasmo a las urnas.

Puede afirmarse que el escrutinio electoral ha acudido a las urnas en un tanto por ciento igual o superior al que determinó el 12 de abril el advenimiento de la República. Acaso se hayan abstenido de votar los decididos partidarios de la monarquía, por no haber encontrado de su gusto ninguna de las candidaturas que les debieran ser afines, pero esta abstención voluntaria y lamentable está de sobras compensada con el número de jóvenes a quienes se ha concedido el derecho al sufragio y que no han querido desaprovechar el momento de su intervención en la vida pública.

Un fenómeno curioso de estas elecciones es el que pocos de los votantes tomaban las candidaturas impresas que se les ofrecían a las puertas de los colegios. Se interpreta esto de que al ser pocos los que votaban la candidatura cerrada, los ciudadanos se han formado aquellas candidaturas a su gusto, con nombres de unas y otras, y entraban en los colegios llevándolas en su bolsillo.

Es difícil hacer calendarios respecto al resultado de la votación, pero no es temerario suponer que el triunfo está asegurado para la alianza republicano-socialista, y que en los puestos de minorías alcanzarán votación nutridísima los nombres de los señores Sánchez Guerra, Ossorio y Gallardo y Melquíades Alvarez, que figuran en la candidatura de apoyo a la República. Los de Acción Nacional darán poco qué hacer en el recuento de los votos. Los comunistas han retirado los vóceros de las puertas de los colegios antes de las diez de la mañana, por falta casi absoluta de clientela. Las candidaturas de los otros partidos republicanos casi no cuentan en estas elecciones.

El escrutinio, no obstante, será laborioso por la cantidad de nombres que han votado los madrileños. Una impresión muy generalizada es a la hora de empezar el escrutinio es que el señor Lerroux alcanzará una cifra importantísima de votos, muy superior a la de todos los demás candidatos. Habrá diferencias naturalmente entre los candidatos que figuran juntos en la misma candidatura, y aun pudiera ocurrir que se quedasen en la estacada algunos de los que van como socialistas dentro de la alianza.

Las noticias facilitadas en Gobernación acusan en provincias igual tranquilidad que en Madrid.

Conforme a las previsiones oficiales, las elecciones a diputados a Cortes se han celebrado en Madrid sin ningún incidente de importancia,

LAS ELECCIONES EN MADRID

EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 28. — A las ocho y media de la mañana llegó al colegio establecido en la calle de Abascal el jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, quien tuvo que permanecer en cola durante diez minutos. En el momento de depositar el voto, numerosos fotógrafos que esperaban su llegada impresionaron placas. Algunos reporteros gráficos que llegaron tarde solicitaron del señor Alcalá Zamora que simulara nuevamente el momento de votar, pues querían impresionar unas placas.

El presidente replicó: — Votar otra vez no, porque eso es delictivo, ni siquiera el simulacro.

A la puerta del colegio electoral hay diversos operadores de casas cinematográficas que filmaron la entrada y salida del jefe del Gobierno.

EL MINISTRO DE ESTADO EMITE SU VOTO

Madrid, 28. — En la Sección 28, del colegio Aguirre, le correspondía votar a don Alejandro Lerroux. Por ello se había congregado frente a dicho colegio electoral numerosísimo público que esperaba la llegada del ministro de Estado.

INCIDENTES

Madrid, 28. — En la Sección instalada en el Paseo de Santa Engracia, se produjeron algunos incidentes por faltar las listas de rectificación. Los electores que llevaban la papeleta rectificada no pudieron votar. Una comisión se trasladó al Ayuntamiento, donde les manifestaron que a última hora de la tarde podrían depositar el sufragio debidamente. Acompañó a la comisión el candidato señor Besteiro.

En el colegio situado en la calle de Méndez Alvaro se presentó un individuo que dijo llamarse Daniel García Puente. Un interventor advirtió que este señor acababa de votar. Pudo comprobarse que el llamado Daniel García no era tal, sino un hermano, y que votaba candidatura opuesta a la de aquél. Comparció el auténtico Daniel García, y como ambos hermanos no llegaron a un acuerdo, fueron conducidos a la Comisaría.

En el Paseo de la Virgen del Puerto repartían candidaturas dos mujeres, madre e hija, la primera de sesenta y cinco años. Tuvo varios altercados con los vóceros de la candidatura comunista. Los reporteros gráficos quisieron impresionar algunas placas de dichas mujeres, y que con ellas figurasen los áceas. Ellas se negaron terminantemente, diciendo que ni en fotografía querían verse acompañadas por aquellos elementos.

INCIDENTES

Madrid, 28. — En el Puento de Vallecas se ha producido un motín por compra de votos. Avisada la Dirección General de Seguridad, varios agentes se trasladaron al Puento de Vallecas, donde encontraron al vecindario muy soliviantado, rodeando la iglesia y la casa parroquial.

El hecho se produjo de la siguiente manera. Desde hace tres días, el teniente párroco de la iglesia de San Ramón, Gervasio B. Muñoz, se dedicaba a la propaganda electoral propagando una candidatura amañada por él. Enterados de ello algunos individuos de la conjunción republicano-socialista, montaron una guardia permanente en los alrededores de la parroquia, sacando el convencimiento de que el párroco se dedicaba a manejos electorales, rebaldando con tal motivo la vigilancia, sorprendiendo al cura en el patio con un grupo de obreros a los que compraba el voto a 10 ptas. Corrió la noticia por la barriada, y algunos grupos penetraron en la iglesia donde se celebraba una misa, armados de garrotes, en busca del sacerdote que se dedicaba a la compra de votos, el que no se encontraba en la iglesia. Se acercaron a los demás sacerdotes, advirtiéndoles de que no tolerarían de ninguna manera de que se llevase a cabo propaganda electoral dentro del templo, aunque si podían realizarla en la calle.

Se avisó a la guardia civil y acudieron algunas parejas al mando de un sargento. Este aconsejó a los sacerdotes que abandonaran el templo, como así lo hicieron. Uno de ellos, precisamente al que buscaban los del grupo, fué perseguido por la muchedumbre, refugiándose en la estación del metro, y cuando iba a tomar el tren fué alcanzado por sus perseguidores, que le apalaron. La guardia civil pudo lograr arrancarlo de la multitud y conducirlo a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron varias lesiones de alguna consideración.

Quedó detenido y se le encontraron varias candidaturas a nombre de Goicoechea, Herrera, Lema, Castellanos y Laramendi y 200 ptas.

LOS MINISTROS SE REUNEN PARA ALMORZAR

Madrid, 28. — Los ministros se reunieron para almorzar en Gobernación, para conocer detalles del desarrollo de las elecciones.

Cuando los periodistas se dirigieron a mediodía a dicho departamento para entrevistarse con los ministros, se enteraron de que se encontraban ya en el despacho de la Gobernación. Los señores Maura y Largo Caballero habían llegado al Ministerio a las once. A la una y diez llegó Marcelino Domingo, y a preguntas de los reporteros manifestó que las noticias que tenía eran de que en provincias se desarrollaban las elecciones con toda normalidad.

Hay — añadió — una paz octaviana, y esto es lo interesante.

El ministro de Marina se limitó a decir que no tenía noticias.

El ministro de Estado dijo que las noticias que tenía de Madrid acusaban tranquilidad completa. En cuanto a provincias, parece que tampoco hay nada que pueda producir alarma.

Un periodista le dijo: — Le hemos visto a usted sufrir una larga espera en el colegio electoral de las escuelas Aguirre.

— Efectivamente — contestó —, he estado mucho rato, como todos, porque yo no tengo que dar un mal ejemplo. Sin embargo, luego pasé

CASTILLA

EN GOBERNACION

Madrid, 28. — El gobernador civil estuvo en el Ministerio de la Gobernación, donde habló brevemente con los periodistas. Dijo que reinaba absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Contestando a preguntas que le hicieron acerca del posible resultado de las elecciones, manifestó que eran muy confusos, porque se daba con frecuencia el caso de que los electores borran un nombre de las candidaturas para substituirlos por otros. Sin embargo, creía seguro el triunfo de la conjunción republicano-socialista.

El ministro de la Gobernación invitó a comer a los periodistas para corresponder a la invitación que éstos le hicieron hace algunos días. Terminada la comida, facilitó una nota de que en Bollo (Málaga) y Herencia (Ciudad Real), se han producido incidentes. En este último pueblo tuvo que intervenir la guardia civil, resultando varios heridos. En La Línea hubo también un choque entre la guardia civil y los elementos extremistas durante la lucha electoral; los guardias tuvieron que hacer uso de las armas para despejar los grupos. No tengo noticias — añadió — de que hubiera habido que lamentar desgracias.

Refiriéndose después a los sucesos de Sevilla, dijo que, providencialmente, no culminaron el jueves a causa de la fractura que sufre el comandante Franco, pues en el caso de haber ocurrido esto, el Gobierno se hubiera visto precisado a emplear medidas de rigor. Afortunadamente se ha hecho abortar lo que preparaba sin necesidad de acudir a otros medios.

Dió después detalles acerca de los proyectos de los sublevados, añadiendo que hasta las tres de la madrugada los armeros habían estado quitando las espoletas de las bombas y que éstas alcanzaban la cifra de 500 ó 600.

Esta madrugada, un grupo de sargentos de la base de Tablada se presentó al oficial de guardia pidiendo la libertad de los sargentos detenidos o, en caso contrario, que se les considerase a ellos como solidarios de su conducta y que se les encarcelara.

El oficial les convenció de que debían irse a dormir por de pronto, y que en la mañana de hoy se resolvería todo. Inmediatamente avisó por teléfono al general Sanjurjo, quien se presentó momentos después, desarmando a los sargentos y reduciéndolos a la obediencia.

Madrid, 28. — A las dos de la madrugada, el subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que a dicha hora había terminado el escrutinio de 50 colegios de los cuatrocientos cincuenta que forman el distrito electoral. Se afirma la impresión ya transmitida en anteriores conferencias.

Según el señor Ossorio Flori, en Sevilla había triunfado en la capital la candidatura de la conjunción por lo que el ministro señor Martínez Barrios ha obtenido el acta. Ignoraba si por la circunscripción de la provincia había salido algún comunista.

Añadió que, al parecer, había triunfado por minorías en Jaén el señor Alcalá Zamora; en Linares había obtenido una brillantísima votación, pero no se podía saber nada en concreto porque faltaban muchos datos; por Valencia había triunfado el señor Azafía.

No dijo más el subsecretario de Gobernación.

vorables a la conjunción.

Santander, 28. — El triunfo aplastante de la coalición republicano-socialista, que saca sus cinco candidatos: Felipe Alonso, socialista; Ramón Ruiz Rebollo y Rafael Pérez Iglesias, federales; Ruiz de Villa, radical socialista; Villarias, radical socialista. Por las minorías el agrario Fernández y Pedro Sanz.

Faltan los datos de veinte ayuntamientos aunque se cree que no variarán el resultado.

Las elecciones se han verificado sin incidentes; solamente en Cabezón de la Sal se rompió una urna.

Palencia, 28. — César Gusano, de la derecha liberal republicana, 19.477; Abilio Calderón Castellanos, agrario, 17.294; Ricardo Cortés, del mismo partido, 16.853, y Matías Peñalver, de Acción Republicana, 16.418.

Valladolid, 28. — Por la capital triunfaron Isidoro Vergara, Remigio Cabello, Luis Arasquáin y Vicente Sol, de la Conjunción republicano-socialista. Por las minorías, Royo Vilanova y Rafael Serrano, independientes. Entre este último y Pedro Martínez y Mariano Valdés hay escasa diferencia de votos; entre los tres está el último puesto.

Toledo, 28. — Se han recibido datos de unos treinta pueblos de los doscientos seis de esta provincia. Se han celebrado en la mayor parte de ellos las elecciones sin incidentes. Únicamente se repetirá el martes en Villacañas, por no constituirse una mesa por ausencia de intervinientes.

En la capital el orden de los que triunfan es el siguiente: Perfecto Díaz, radical; José Ballester, radical socialista; Emilio Paloma, radical socialista; Anastasio de Gracia, socialista; Fermín Velasco y Pedro Riera, radicales; Manuel Azafía, de la Acción republicana, y Domingo Alonso, socialista.

Se cree que los datos de los pueblos no variarán el resultado.

Logroño, 25. — Ha triunfado la Conjunción con del Río e Isaas Abaytua, radicales socialistas, y Sabara, socialista. Por las minorías, Miguel Villanueva.

Cuadalupe, 28. — Se conoce el resultado de la capital: Marcelino Martín, socialista, 2.653; José Serrano Batanero, de la Alianza Republicana, 2.106; Eduardo Ortega y Gasset, radical socialista, 1.884; Romanones, 633; José Aizcun, de la Acción Nacional, 404; Hilario Llavés, de la Acción Nacional, 220; Antonio Moscoso, de la Derecha Liberal Republicana, 492; Luis Gasoso, de la Derecha Liberal Republicana, 151; Francisco de Paula Barrera, católico independiente, 201, y Luis Barrena, 4.

La conjunción cuenta por entero con los pueblos de Malanchón, Salases, Sacedón, Alcuneta, Almadrónes, Jadraque y la Encina, por mayoría aplastante. No se conocen más detalles.

Burgos, 28. — Sin incidente alguno se celebraron las elecciones. A las diez de la mañana había votado el 10 por 100 de los electores. A las once de la noche no se conocían los resultados de la capital. Cerca de las doce facilitaron los siguientes datos oficiales de la capital: candidatura de la conjunción, Ruiz Doronoro, 4.423 votos; Luis García Lozano, 4.312; Antonio Martín Campo, 3.913; Lavid Bescuta, 3.768; Manuel Santamaría, 3.668; Dionisio Rueda Peña, 3.440; independiente agrario Tomás Alonso del Armiño, 2.689; Ramón Cuesta, 2.440; Ramón Martínez de Velasco, 2.488; Aurelio Tomás, 2.385; candidatura católica: Ricardo Gómez, canónigo, 2.399; y Francisco Estebanez, 1.935.

La candidatura republicano-socialista, Antoni Cinzani, 410; Eliseo Cuadro, 255; Francisco Vega de la Iglesia, 306; Manuel Martín, 234; Francisco Rubio Pastor, 222. La candidatura de derecha republicana el señor Martínez de Velasco ha obtenido escasa votación. Corresponden los ocho primeros puestos a mayorías y dos a minorías.

De la provincia se tienen escasos datos que acusen el triunfo de la coalición.

Zamora, 28. — Han triunfado, por la capital, Miguel Maura, Angel Galarza, Marañón y Salvador, sacerdote independiente, que ha obtenido 1.120 votos.

Los datos de los pueblos son fa-

ASTURIAS

Oviedo, 28. — Las elecciones se desarrollaron sin incidentes en toda la provincia. La primera impresión es que la conjunción tiene mayoría absoluta. Hasta mañana

es imposible dar datos más completos, dudándose de que los candidatos de minorías tengan los suficientes votos para cubrir el tanto por ciento preciso.

GALICIA

Pontevedra, 28. — Por la capital y la provincia han triunfado por

gran mayoría los candidatos de la Conjunción republicano-socialista.

GUIPUZCOA

LAS ELECCIONES EN PROVINCIAS

Vergara, 28. — Esta mañana llegaron algunos grupos de eibarrenses con objeto de trabajar la conjunción republicano-socialista. Las elecciones iban desarrollándose con completa normalidad, registrándose sólo discusiones entre los electores, sin dar lugar a incidentes, pero los eibarrenses formaron un grupo que celebró en el Paseo del Espolón un mitin de excitación. Después recorrieron las calles haciendo ostentación de las pistolas que iban armados. La manifestación se cruzó con un grupo de vergarenes y se entabló la discusión. Pocos momentos después sonaron varios disparos hechos por los eibarrenses, pues los otros no llevaban armas. Un vecino llamado Miguel Aramburu, que acompañaba al comandante de miqueletas, fué alcanzado en el muslo por una bala, que le seccionó la

femoral, muriendo a los pocos minutos.

Los agresores se dieron a la fuga, siendo perseguidos por el vecindario que iba armado de palos. Como los que huyeron continuaban haciendo disparos, los vergarenes tuvieron que abandonar la persecución.

El muerto pertenecía a la Adoración Nocturna y deja mujer y cuatro hijos.

En los edificios de todas las localidades se ha colocado la bandera a media asta. El entierro se verificará mañana.

San Sebastián, 28. — Triunfó la candidatura del Estatuto vasco, Rafael Picavea, católico fuerista; Antonio Pildain, canónigo, Julio Urquijo, tradicionalista; y Jesús Leizaola, nacionalista.

Por la minoría, Juan Usabiaga, republicano; y Enrique de Franco, socialista.

CATALUÑA

LAS ELECCIONES EN GERONA

Gerona, 28. — Faltan algunos datos que no alteran el resultado, y éste ha sido el siguiente:
Candidatura de inteligencia republicana: Salvador Albert, 35,254 votos; Miguel Santaló y Parborell, 35,122; Miguel de Quintana y de León, 34,506; José Puig d'Asprer, 34,473; y Miguel Carrasco y Formiguera, 34,975.

Candidatura de conjunción catalanista republicana: José Ayats y Sorribas, 9,259; Carlos Badia y Malagrida, 8,766; Juan Estelrich y Artigas, 8,127; Santiago Masó y Valentí, 8,563; y Juan Vallés y Pujals, 8,949.

Bloque Obrero y Campesino: Jaime Miravittles, 1033 y Miguel Adam Lecina, 430.

OLOT

Los datos de las elecciones de hoy, menos de cinco pueblos, cuyos datos no se han recibido aún, arrojan las siguientes cifras: Salvador Albert, 1,980 votos; Carrasco Formiguera, 1,964; Quintana, 1,938; Santaló, 1,907; Puig d'Asprer, 1,871; Ayats, 792; Estelrich, 742; Vallés y Pujals, 728; Malagrida, 710; Masó Valentí, 688; Miravittles, 53; y Miguel Adam, 46.

SANTA COLOMA DE QUERALT
Esquerda Catalana, 487 votos; Lliga Regionalista, 92, y Rovira y Virgili, 50.

Lérida, 28. — Se han celebrado las elecciones sin ningún incidente, habiendo logrado la mayoría absoluta, al copo, la candidatura de inte-

VALENCIA

LAS ELECCIONES EN VALENCIA
Valencia, 28. — Con extraordinaria animación se han celebrado las elecciones en esta capital.

Hemos tropezado con muchísimas dificultades para poder hacer la información, debido a que la huelga de tranvías nos ha dejado sin medios de comunicación.

Ayer fué asaltado un centro republicano radical socialista del barrio de Ruzafa. Como en el mismo no había más que el conserje, no hubo que lamentar incidente alguno.

Los datos que hemos podido recoger hasta las nueve de la noche acusan una gran victoria del partido republicano autonomista, que presentaba la siguiente candidatura: Alejandro Lerroux, Manuel Azaña, Sigiñó Blasco, Melquiades Alvarez y Francisco Sánchez Banús.

Los puestos de la minoría se los lleva el Partido Radical Socialista. Sigue en número de votos la Derecha Republicana, y, por último, la Derecha Valencianista, que anunció su abstención, pero a última hora presentó candidatos.

Según los datos incompletos, los diferentes Partidos han obtenido los siguientes votos: Republicanos autonomistas, votos 12896; Partido Republicano Radical Socialista, 5373; Derecha Liberal Republicana, 2412; y Derecha Autonomista Valencianista, 1510. Como decimos, estos datos son

VIZCAYA

Bilbao, 28. — Triunfó por la circunscripción de la provincia la candidatura nacionalista que propugna el Estatuto, realizando el copo con gran mayoría de votos. En la circunscripción de la capital triunfó por las mayorías Indalecio Prieto, Luis Aragoistain, Ramón María Dorronsoro y Vicente Satra. Las minorías las obtienen José Orta y Manuel Andron. De la derecha, propugnadores del citado Estatuto.

MURCIA

Murcia, 28. — Los datos recibidos en los centros republicanos acusan gran triunfo por muchos millares de la candidatura de conjunción que forman el capitán Miguel Ribera Ruiz, del Partido Radical; Laureano Sánchez Gallego, socialista, y Mariano Ruiz, de Acción Republicana.

NAVARRA

Pamplona, 28. — Triunfó en Navarra, por millares, la candidatura de la Unión de la derecha: Joaquín Beunza, jaimista; Tomás Domínguez Arévalo, jaimista; Miguel Gortázar, independiente de la derecha,

ALAVA

Victoria, 28. — Félix Zuzeta, de la conjunción, 8,288; José Luis Oriol, radical, 7,637; Pantaleón Romero Olano, del partido nacio-

nalista vasco, 4,241. Faltan datos de varios pueblos, creyéndose que no alterarán el resultado.

El popular Vedrines, competencioso organizador de cuadros flamencos, presentará el miércoles, por la noche, en la Plaza de las Arenas, un grupo de artistas de este género, que son lo más desecado y aplaudido, en el que figuran "El Molinero", "El Americano", Perasanz, Angel Perálva, "Niño de la Puerta del Ángel", "El Rojo de Salamanca", como cantantes, y María Casado y Manuel Mariel, como tocadores.

Los aficionados a este género podrán escuchar en estos "ases" todo el repertorio flamenco conocido y deleitarse comparando el canto antiguo por seguidillas, poles, martinets, serranas, malagueñas, soleares, etc., con las modernas, medias grananinas, fandanguillos, milongas y demás creaciones de estos revolucionarios del flamenco.

A esta manifestación de canto jondo va unida una nota deportiva, que consiste en un desafío a lucha grecorromana entre el "León naranjo", Javier Ochoa, vencedor, últimamente de Constant le Marín, campeón del mundo, y el extranjero alemán Edmond, combate que promete ser de honda emoción por la calidad de los adversarios.

En las elecciones celebradas en la Monumental ganó las mayorías, con una gran diferencia a su favor, el candidato Vicente Barrera. En su discurso de propaganda, aun cuando se manifestó abiertamente derechista, intercaló algunos conceptos de izquierda, que fueron los que más entusiasmaron; polemista fático y habilidoso, logró el triunfo gracias al entusiasmo y fogosidad de sus dos parlamentos.

Las minorías las ganó Manolo Martínez. La Unión taurina valenciana está de enhorabuena.

Los aficionados que aun conservaban la barba de la corrida del día 21 salieron de la Plaza hechos unos juvenitos, bien afeitados y rozagantes y animosos. Hubo espectador a quien le quitaron treinta años de encima. Así da gusto.

¿Estás contento, Pedro? Pues, a no enfadarte, que hoy celebras tus días.

RAFAEL

TOROS EN NARBONA

Narbona, 28. — Los toros de Carreño cumplieron; Carnicerito obtuvo un gran triunfo, cortando oreja y rabo y siendo aclamado Balderas, bien.

BANDO

De un tiempo a esta parte, con mucha frecuencia se producen en la vía pública choques entre los vehículos del Cuerpo de Bomberos y otros públicos y particulares, debido a que estos últimos no cumplen las disposiciones de las Ordenanzas Municipales y del Reglamento de Circulación Urbana, que ordenan dejar libre paso a los bomberos, y entonces los accidentes de automóviles ocasionan víctimas que son lamentadas por todos como las últimas que lo han sido del Cuerpo de Bomberos.

Ante estos dolorosos sucesos, la Alcaldía ha de recordar a todos los ciudadanos el deber que tienen de cumplir las órdenes vigentes, puesto que la naturaleza del servicio no admite ninguna clase de retraso, y estando confiados los conductores de los automóviles de bomberos en la garantía de la Ley dan a los vehículos una velocidad que puede hacer por su parte inevitable el accidente.

Y atendiendo lo anteriormente expuesto, la Alcaldía hace presente a los conductores de toda clase de medios de transporte, la obligación estricta que tienen de detenerse así que oigan la campana o sirena de los vehículos pertenecientes al Servicio de Extinción de Incendios, conocidas sobradamente por todos, dejándoles el paso completamente libre hasta que hayan pasado, advirtiéndoles que las infracciones que se cometan contra esta infracción serán castigadas con la multa de cien a doscientas cincuenta pesetas, las cuales se harán efectivas inmediatamente sin perjuicio de otras responsabilidades civiles y penales que serán exigidas con todo rigor.

Barcelona, 22 de junio de 1931

El Alcalde, JAIME AGUADÉ y MIRÓ

ESPECTACULOS

Teatros

TEATRO NOVEDADES. — Hoy, despedida de la compañía lírica de Luis Calvo, en la que figura el gran divo Marcos Redondo. Tarde: Los parientes de la Nati, Canción de siega, La alsaciana y La canción del olvido, por M. Redondo. — Se despacha en contaduría.

TEATRO COMICO. — Compañía de revistas Velasco. — Hoy, lunes, festividad de San Pedro. Tarde, a las cuatro: 1.º, La cursilona; 2.º, El éxito más grande de Barcelona: Las bellezas del mundo. Noche, a las diez: 1.º, Adelante, señores; pasen ustedes; 2.º, Las bellezas del mundo. Magistral presentación. Interpretación excelente. Grandioso «bouquet» de hermosas tiples.

TEATRO GOYA. — Compañía de comedia de Carmen Díaz. — Últimos días. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez y cuarto: Reestreno de la famosa comedia de Sardon, adaptada por Cefero Palencia, Divorcímonos, no representada aún por Carmen Díaz. — Mañana, martes, despedida de la compañía. Tarde y noche: Divorcímonos.

TEATRO BARCELONA. — Compañía del Teatro de la Comedia, de Madrid. Primer actor: Pedro Zorrilla. — Hoy, lunes, fiesta de San Pedro; Tarde, La penitencia. Noche, El alma de corcho.

TETRA TOPIORAMA. — Compañía del Teatro Alkazar, de Madrid. Primera actriz: Hortensia Gelabert. — Hoy, lunes, festividad de San Pedro; Tarde, La tragedia de Marichu. Noche, La vieja rica.

Cines

FEMINA. — Programa M. G. M. — Tarde, sesión continua, de las cuatro a las ocho, y noche, a las diez: Diario Metrotone y La canción de la Estepa, por el cantante de la voz de oro, Lawrence Tibbett. — Precios de verano.

CHILE CINEMA. — Paseo de San Juan, esquina Rosellón. — Aparato Western Electric. — Sesión continua desde las cuatro: Aunque paraca mentira (en colores); De padres a hijos (muda); La marina (dibujos), y Drácula, maravillosa película, hablada en español, por Lupe Tovar, Carlos Villarias y Pablo Alvarez Rubio.

CINE PRINCIPAL PALACE. — Teléfono 11882. — Aparato Western Electric. — Sesión continua desde las cuatro: Revista Paramount; Consejo Blas (dibujos); La gran furga (sonora), y la grandiosa superproducción Universal, Oriente y Occidente, hablada en español, por Lupe Vélez y Barry Norton.

CINE RAMBLAS (antes Príncipe Alfonso). — Rambla del Centro, n.º 36. Teléfono 18972. — Hoy,

lunes: Héroes de la noche (silente); Cuatro cocos (sonora, muy distraída); Noticiero sonoro Fox; Dibujos sonoros, y La mujer en la luna, superproducción sonora, por Willy Fritsch. — Sesión continua. — Precios populares. — Miércoles: Alia traición (sonora).

COLISEUM. — Temporales Reprises. Revista Paramount (estreno); Días infantiles (Novedad Paramount); El músico irresistible (dibujos sonoros); Perfidia, por Emil Jennings, Gary Cooper y Esther Ralston. — Son Films Paramounts. — Tarde, sesión de 4,15 a 8. — Noche, a las 10.15

HURSAAL y CAPITOL. — Días 29 y 30 de junio y 1.º de julio: La francesita y El ángel azul. — Del 2 al 5 de julio: A traición y El amor solcando.

LIDO CINE. — Días 29 y 30 de junio: Al servicio de las damas y Moana. — Días 1.º y 2 de julio: Los amores de Manón y Nanuk, el esquimal. — Días 3, 4 y 5: ¡Venga alegría! y La ley del hampa.

SALON CATALUÑA. — Del 30 de junio al 5 de julio: Un marido afortunado y Del mismo barro.

PATHE PALACE y EXCELSIOR. — Hoy, lunes: ¡Hombres o diablos? y Tenor y tenorio.

ANUNCIOS OFICIALES

SOCIEDAD ANONIMA ELECTRICA DEL CINCA

Venciendo en 30 del corriente y en 1.º de julio próximo, respectivamente, el cupón n.º 72 de las series A y B y n.º 49 de la serie G de las Obligaciones de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores tenedores de las mismas que, a partir de dichas fechas, quedará abierto el pago de los mencionados cupones en la casa de Banca de los señores Soler y Torra Hermanos (Rambla de los Estudios, n.º 13), todos los días laborables.

El pago se hará con deducción de los impuestos ordinarios y extraordinarios vigentes.

Barcelona, 25 de junio de 1931.

CATALANA DE GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

Venciendo en 1.º de julio próximo los cupones n.º 75 de la serie D, 73 de la serie E y 64 de la serie F de las Obligaciones de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores tenedores de las mismas que, a partir de dicha fecha, quedará abierto el pago de los mencionados cupones en la Banca Arnús (Plaza de Cataluña, n.º 22), todos los días laborables.

El pago se hará con deducción de los impuestos ordinarios y extraordinarios vigentes.

Barcelona, 25 de junio de 1931.

COMPANIA HISPANOAMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

El cupón A-II de los Bonos de Renta 6 por 100 de esta Compañía será pagadero a partir del 1.º de julio de 1931, como sigue:

1) Cupón A-11 de los Bonos de Renta de esta Compañía convertidos a pesos papel argentinos, a razón de 675 pesos papel por cupón o su equivalente al cambio a la vista sobre Buenos Aires, del día en que se efectúe el pago.

2) Cupón A-11 de los Bonos de Renta de esta Compañía no convertidos a pesos papel argentinos, a razón de 15 ptas. por cupón o en el extranjero su equivalencia al cambio a la vista sobre Madrid, del día en que se efectúe el pago.

Dicho pago se efectuará en los siguientes Bancos:

En Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya.

En Barcelona: S. A. Arnús-Garí. En Bilbao: Banco de Vizcaya. En Bruselas: Banque de Bruxelles y Cassel et Cie.

En Amberes: Banque Centrale Anversoise.

En Luxemburgo: Banque Internationale a Luxembourg.

En Berlín y otras plazas alemanas: Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft.

En Frankfurt s/M: Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft Filiale Frankfurt.

En Zurich y otras plazas suizas: Crédit Suisse.

En Amsterdam: Mendelssohn & Co. Amsterdam, Nederlandsche Handel-Maatschappij N. V., Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft Filiaal Amsterdam y Handel-Maatschappij H. Albert de Bary & Co. Amsterdam, Nederlandsche Handel-Maatschappij N. V., Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft Filiaal Amsterdam y Handel-Maatschappij H. Albert de Bary & Co.

En Londres: Midland Bank Ltd., Barclays Bank Ltd., J. Henry Schroeder & Co. y Baring Brothers & Co.

En Nueva York: Guaranty Trust Co.

En Buenos Aires: Oficinas de la Compañía.

Madrid, 15 de junio de 1931. — V. B.º: El Presidente, F. de A. Cambó y Batlle. — El Secretario del Consejo de Administración, Miguel Vidal y Guardiola.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

Obligaciones 3 por 100, serie B, y 6 por 100, serie D.

Los cupones n.º 69 de las Obligaciones 3 por 100, serie B, y 25 de las Obligaciones 6 por 100, serie D, vencerán en 1.º de julio próximo, se pagarán a partir de la indicada fecha, deducidos los impuestos legales, en la sociedad anónima Arnús-Garí, Paseo de Gracia, n.º 9.

Barcelona, 23 de junio de 1931.

Por la Sociedad General de Aguas de Barcelona: El Director, E. Raison.

COMPANIA HISPANOAMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del 1.º de julio de 1931 quedará abierto en los siguientes Bancos:

En Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya.

TAURINAS

EN LA MONUMENTAL. — Se equivocó Pepe Moros, hubo toreros y toros.

Y perdona, lector paciente, que encabece estas cuartillas con un pareado, como decimos cuando nos piden dinero es por una sola vez y para que no sirva de precedente. De toros hay que hablar en prosa, y así no se sujeta uno a la fuerza del consonante.

Pues sí, ayer por la tarde hubo en la Monumental seis guapos mozos de don Julián Fernández, antes de Vicente Martínez, que dieron un juego precioso y pusieron muy alto el nombre de esta ganadería de Colmenar Viejo. Finos de estampa, hubo toro que era un dibujo de Perea, ninguno de ellos volvió la cara a los jacos, y aguantaron firmes los lanzazos de Gallego y los dos Baranas, que fueron quienes se distinguieron con el palo. Los seis llegaron fáciles y manejables a la muerte y se dejaron torrear a gusto, permitiendo colocarse al torero en la forma que quería, acudiendo presios al cite de los banderilleros y respetando a la gente de a pie y de a caballo. En resumen, que la corrida, guapa y a modo, era la que esperan los privilegiados del toro para armar el escándalo.

Y EL ESCANDALO LO ARMÓ BARRERA

— Pero, ¿qué dice usted, amigo? — Lo que usted oye. — ¿Se ha vuelto usted barrerista?

— No. Yo, en cada corrida relato lo que veo, aplaudo lo que está bien y censuro lo que me parece oportuno. Ayer, por la tarde, estubo imponente Barrera, y así he de consignarlo.

— Así me gusta. Chóquela usted y cuente lo que hizo Vicente.

— Para mí hay un paréntesis entre Vicente Barrera anterior al 28 de abril y del 28 de abril en adelante. Vicente estuvo en la tarde verbenera mejor que ninguna tarde de las que ha torreado en Barcelona. Llanco quieto la planta, llevando torreado al toro, creciéndole en cada lance y arrollándose el toro a la faja en las medias verónicas, finísimas de ejecución. En los quites, pródigos y variados, escuchó ovaciones, y culminó el entusiasmo en sus faenas de muleta, dominadoras ambas, más decisiva la última, la de su segundo toro, en que toró donde quiso y como quiso, obligando a "Negrito", sacando limpia la muleta en cada pase, ejecutando todos los pases, desde el natural hasta el molinete, torreado de pie y de rodillas, y finalizando la faena de una estocada algo delantera y cuatro intentos de descabello.

— Pero, ¿Barrera intentó el descabello cuatro veces?

— Sí, señor, y dos veces lo intentó también en su primer toro. ¿No le digo a usted que el Barrera de ayer tarde no se pareció en nada al de tardes anteriores? Mató mejor que otras veces, no banderilló, no se encorajinó con el público ni con los subalternos, y no acertó a descabellar en ninguno de sus dos toros.

— Cortaría una oreja.

— No, señor, cortó las dos del quinto toro y una del segundo de la tarde. Las del cuarto toro, merecidísimas; la del segundo, un poco discutible. No está bien intentar descabellar a un toro entero al que le hizo una buena faena; entró a matar, de nuevo, y de nuevo intentó el descabello, pero todos, hasta yo, nos sentimos un poco barreristas, y el presidente se la dió. Contento se marcharía Barrera ayer tarde después del triunfo logrado.

— Me alegro de que usted hable así; yo le temía un poco a su opinión.

En Barcelona: S. A. Arnús-Garí. En Bilbao: Banco de Vizcaya. En Bruselas: Banque de Bruxelles y Cassel et Cie.

En Amberes: Banque Centrale Anversoise.

En Luxemburgo: Banque Internationale a Luxembourg.

En Berlín y otras plazas alemanas: Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft.

En Frankfurt s/M: Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft Filiale Frankfurt.

En Zurich y otras plazas suizas: Crédit Suisse.

En Amsterdam: Mendelssohn & Co. Amsterdam, Nederlandsche Handel-Maatschappij N. V., Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft Filiaal Amsterdam y Handel-Maatschappij H. Albert de Bary & Co. Amsterdam, Nederlandsche Handel-Maatschappij N. V., Deutsche Bank und Disconto-Gesellschaft Filiaal Amsterdam y Handel-Maatschappij H. Albert de Bary & Co.

En Londres: Midland Bank Ltd., Barclays Bank Ltd., J. Henry Schroeder & Co. y Baring Brothers & Co.

En Nueva York: Guaranty Trust Co.

En Buenos Aires: Oficinas de la Compañía.

Madrid, 15 de junio de 1931. — El Secretario del Consejo de Administración, Miguel Vidal y Guardiola.

COMPANIA BARCELONESA DE ELECTRICIDAD

Venciendo en 1.º de julio próximo el cupón n.º 45 de las Obligaciones al 6 por 100 emitidas por esta Compañía en 29 de marzo de 1920, se pone en conocimiento de los señores tenedores de las mismas que, a partir de dicha fecha, se procederá al pago del expresado cupón, con deducción de los impuestos, en la sociedad anónima Arnús-Garí. Barcelona, 16 de junio de 1931. — El Vicepresidente y Director gerente, F. Fraser Lawton.

COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD I GAS LEBON

Los cupones 25 y 17 de las Obligaciones 6 por 100, emisiones 1925 y 1927, respectivamente, vencerán en 30 del corriente, se pagarán a partir de 1.º de julio próximo, deducidos los impuestos legales, en los siguientes Bancos:

En Barcelona: Sociedad Anónima Arnús-Garí, Banca Arnús, Banca Marsans, Banco Urquijo Catalán y Sindicato de Banqueros.

En Madrid: Banco Internacional de Industria y Comercio.

En Valencia: Don José Ferrero, Pérez Pujol, n.º 7.

Barcelona, 23 de junio de 1931. — El Director general, E. Raison.

— No me conoces usted, amigo, yo hablo así hoy, para tener libertad de criticarle cuando no esté bien. Ya empecé diciendo que sería imparcial, y como usted habrá visto no me aparto de la línea de conducta que me tracé.

— Chóquela otra vez, amigo.

EL TIGRE DE RUZAFÁ Y EL LEÓN MEHCANO

Manolo Martínez, el valiente ruzafeño, cortó ayer una oreja en la Plaza Monumental, y la oreja estuvo bien ganada, nadie se la disputó. En otra actuación cualquiera en que Barrera no hubiese estado lo imponente que estuvo, se hablaría mucho de la faena derechista, casi toda ella por alto, que el valenciano realizó en el cuarto toro de Julián Fernández. Quietó, parado, corriendo la mano por los lomos del toro y sacando en cada pase la muleta por la penca del rabo, Manolo Martínez se hinchó de torrear; no hubo estíflimo en su faena, pero la cantidad de valor y de serenidad fué tanta, que el público premió la faena con la oreja. Y digo la faena porque la estocada, primorosa de ejecución, no quedó prendida en los altos. Bien estuvo Manolo.

Desprecio a su primer toro, no supo o no quiso aprovecharlo. Para el caso es lo mismo. Lo cierto es que no se le vio nada en su primer toro. "Prusino" se llamada, y le ovacionó el público al ser arrastrado. ¿Qué le vería a este toro Manolo como se dice en el argot taurino, como se dice en el argo taurino, Manolo Martínez se tapó, pero la manita era tan cortá, que le asomaban los dedos de los pies. Hay que taparse mejor y, mejor sin duda alguna, destaparse.

Se presentaría ya el crax de las acciones Liceaga. El papel del torero mejicano estaba ya por los suelos, tirado, sin que nadie le hiciese caso. Pedro Balanzá, presintiendo la bancarrota, pensaba en desprenderse de cuanto papel tenía. El público no quería admitir la cotización y chiblabo cuando a la vista se le ofrecía Liceaga. La actuación de este torero en la primera parte de la sesión de bolsa fué francamente mala, seguía sin torrear con el capote, poniendo dos pares de banderillas no muy aceptables, sobre todo el primero, y realizando en su primer toro una faena incolora e insabrosa, pero sonaron los clarines para la muerte del último de la tarde, se hizo el silencio, y Liceaga, entre chufas y palmadas, comenzó a torrear de muleta.

Cita al natural con la flámula en la zurda, le acude "Calmoso" y deja la mano algo muerta; se le ciñe el toro y ya sale embarrullado y suspendido del segundo muletazo. Sigue con la derecha y torrea por alto y en redondo, ajustándose más al toro, y dando soberbiamente, como es en el mejicano costumbre, el pase en redondo; intenta de nuevo el natural y el torero no logra convencerlos, sigue torreado valiente y adornándose, y entrando superiormente pincha en el alto.

LA ESTOCADA DE LA TARDE

Amor propio tiene Liceaga, y pesaroso estaba de no cortar las orejas del toro que le quedaba; por eso, contrariado después del pinchazo, lió la muleta, se perfiló en corio, jugó la pierna y, entrando valiente y decidido, caló el estoque en lo alto. Superior fué la ejecución. Flanearon los pañuelos y el presidente le otorgó la oreja de "Calmoso".

En este último toro dejó Liceaga buen gusto en el paladar, pero hay que sacudir la modorra, David, y respetar al público, que es el que da y el que quita, el que paga y el que encumbra y es en la Plaza el supremo dios. No se le olvide a usted eso, Liceaga.

OTRAS COSAS

El público audió en número exiguo a la Plaza. Media entrada había en la sombra, y el sol, por lo flojo, parecía un brasero.

¿Por qué se retraía? No lo sé, lo cierto es que el que se quedó en casa, o se fué al campo, se perdió una soberbia corrida de toros, como quizá no se verá nunca.

Los espectadores estuvieron injustos con el conocedor de la ganadería. El público de Barcelona tan fácil y propenso a aplaudir al mayor cuando el torero está deplorable, se olvida de dar el premio que merece al representante del ganadero, cuando el torero, gracias a la nobleza y bondad de los astados, redondea el éxito.

Vaya, pues, don Julián Fernández mi enhorabuena. Se la doy en nombre de la afición catalana que ayer acudió a la Monumental. Sus seis toros le honran a usted como ganadero, conste así.

En las elecciones celebradas en la Monumental ganó las mayorías, con una gran diferencia a su favor, el candidato Vicente Barrera. En su discurso de propaganda, aun cuando se manifestó abiertamente derechista, intercaló algunos conceptos de izquierda, que fueron los que más entusiasmaron; polemista fático y habilidoso, logró el triunfo gracias al entusiasmo y fogosidad de sus dos parlamentos.

Las minorías las ganó Manolo Martínez. La Unión taurina valenciana está de enhorabuena.

Los aficionados que aun conservaban la barba de la corrida del día 21 salieron de la Plaza hechos unos juvenitos, bien afeitados y rozagantes y animosos. Hubo espectador a quien le quitaron treinta años de encima. Así da gusto.

¿Estás contento, Pedro? Pues, a no enfadarte, que hoy celebras tus días.

RAFAEL

TOROS EN NARBONA

Narbona, 28. — Los toros de Carreño cumplieron; Carnicerito obtuvo un gran triunfo, cortando oreja y rabo y siendo aclamado Balderas, bien.

FÚTBOL

EN LAS CORTS

El famoso equipo brasileño VASCO DE GAMA, después de un encuentro disputadísimo, resultó batido por el BARCELONA por 3-2

F. C. BARCELONA, 3; VASCO DE GAMA, 2. Con una buena entrada se jugó ayer, en el campo de Las Corts, el encuentro entre el Vasco de Gama y el F. C. Barcelona, que servía para presentación, entre nosotros, del equipo brasileño. Y como podrá deducirse por el resultado, constituyó un éxito para el equipo forastero, que, sin ninguna clase de duda, es uno de los mejores conjuntos que han pisado nuestros terrenos; el empate a 2 que mostraba el marcador, dos minutos antes de terminar el partido, lo demuestra claramente.

De juego elegante, verdaderos malabaristas de la pelota la mayoría de los jugadores, pueden resistir sin desmoronarse a comparación con los conjuntos uruguayos y argentinos que nos habían visitado antes, taca la figura del medio centro, que fue ayer el mejor hombre en el campo. Le siguió en méritos el medio ala derecho, Tirroco, el defensor de la delantera, el cual, dotado de unas condiciones físicas verdaderamente envidiables, interceptó una serie de centros y tiros de la delantera con estilo y seguridad.

El partido, interesante en todo momento, le dió la nota de emoción el empate a 2 goles que obtuvieron a principios de la segunda parte, los brasileños, y culminó en los ataques finales del Barcelona, que se tiró a fondo con objeto de hacerse con la victoria, y que acabaron con un gol maestro de Piera, que adjudicó inerciblemente el partido a los nuestros, y fue el premio que merecía la reacción que se operó en las filas del Barcelona en el último cuarto de hora.

Mas, en la defensa, Martí y Arnau, en la línea media, y Piera, Goiburú, Samitier en la delantera, bien secundados por Sagi, fueron los jugadores más destacados del Barcelona.

Después del cambio de ramos de flores entre los capitanes y de lanzado el kick-off por el cónsul del Brasil, los equipos se alinearon en la siguiente forma: BARCELONA. — Uriach (substituido por Montserrat a los veinte minutos de juego), Zabalo, Mas, Martí, Guzmán, Arnau, Piera, Samitier, Sastre y Sagibarba.

VASCO DE GAMA. — Jaguare, Brillante, Italia, Tirroco, Fausto, Nolla, Bahiaminho, Viló, Carralho, Russo y Maria Mattos. Sale el Barcelona, y el juego es interesante desde los primeros momentos, con ataques a ambas puertas, que son despejados por los tercetos defensivos. Chut de Russo, que detiene Uriach en brillante estirada, y presión del Barcelona, que tira dos comers contra la puerta brasileña, que son despejados por su portero.

A los veinte minutos de juego, otro corner, que cede la defensa; tirado por Sagi, es rematado a gol por Guzmán, de cabeza, y Samitier, oportunismo, desvía la trayectoria del balón y lo introduce en la red, sin que el portero, tapado, pueda hacer nada por evitarlo. Reaccionan los visitantes, y Mattos, a poca distancia de la puerta, pierde una ocasión magnífica. Poco después, el delantero centro brasileño avanza y cede en bandeja a Russo, solo ante la puerta. Uriach, valiente, se lanza a sus pies y salva la situación, pero resulta lesionado en la jugada, y tiene que retirarse del campo para no volver a reaparecer. Le substituye Montserrat.

Segue el partido muy interesante, con ataques a ambas puertas, y Jaguare detiene un buen chut de Sagi. A los treinta y siete minutos de juego, después de unos ataques del Barcelona, Samitier cede a Goiburú, el cual chuta fuertemente y la pelota da contra el cuerpo de una defensa del Vasco de Gama, pero el propio jugador la recoge nuevamente, y de un tiro raso al ángulo, verdaderamente impresionante, obtiene el segundo gol para el Barcelona.

Y después de un centro peligroso de Mattó y de un centro de Sagi, que el portero brasileño arrebató de la cabeza de Samitier, termina la primera parte. Así que comienza la segunda parte se ve claramente que los jugadores forasteros tienen ganas de mejorar el score. Su delantera ejecuta algunas arrancadas peligrosas, en las cuales Russo, por dos veces consecutivas, pierde magníficas ocasiones de marcar.

Ataca el Barcelona, y Jaguare detiene un fuerte chut de Goiburú y un corner contra su puerta. Vuelve a los brasileños la iniciativa del juego. A los doce minutos, un centro de Bahiaminho es recogido a la media vuelta por Russo, y la pelota da en el poste y entra en la red. Así obtienen los equipiers del Vasco de Gama el primer gol, y un minuto después, aprovechándose de un ligero desconcierto en las filas del Barcelona, un arranque del ala derecha de la delantera del Vasco de Gama termina con otro centro de Bahiaminho, que recoge Carralho, el cual, de un chut por alto, consigue el empate.

Rehecho el Barcelona de la sorpresa, el partido se iguala, y continúa el juego con dominio alterno, sin que ni unos ni otros puedan marcar. Se tiran tres comers contra el Vasco de Gama, que despeja su portero, con la difícil facilidad en el peculiar.

En el último cuarto de hora, el Barcelona, con gran entusiasmo, se lanza al ataque, con objeto de decidir el encuentro a su favor, lo que pone a prueba el valor del tercer defensivo y la línea media de los campeones brasileños. Anotamos un

Poco faltó ayer para que el ex Europa no ganara al Vilafranca en el partido del Guinaró, correspondiente al torneo Copa Aguader. Verdaderamente, el equipo que presentó el moderno F. C. Catalunya era muy flojo, debido a la efervescencia que existe entre los jugadores del primer equipo y la Junta. A causa de esta efervescencia, el equipo fué combinado con jugadores del reserva y de los terceros equipos, los cuales se vieron casi siempre superados en juego y facultades físicas por los jóvenes del Vilafranca, que, aunque dominaron con intensidad, no pudieron salir vencedores, debido a una acertada actuación de Cruz, el portero del Catalunya, que verdaderamente libró a su equipo de una derrota. Los defensas ayudaron también con acierto a Cruz.

A la delantera del Catalunya jugó Bosch, el ex jugador del Español, que consiguió un gol e hizo un gran pase a Carmona, y éste hizo el de la victoria. La actuación de Bosch fué, en conjunto, aceptable; en la segunda parte tuvo que retirarse por resentirse de una lesión, y los del Guinaró jugaron más de una hora con diez jugadores. Con este mezuquino resultado, el partido de «vuelta» se presenta mal para el F. C. Catalunya.

El partido La primera parte fué de juego nivelado, y a los diez minutos, el Vilafranca es castigado con penal, que Bosch tira flojo fuera de la consigue el primer gol, al rematar colocado y aprovechando un burlito delante de la puerta del Vilafranca. Pasados cinco minutos, Quinquilla marca el gol del Vilafranca, fustulando Cruz, después de un avance de toda la línea delantera. Cuando faltaban seis minutos para el descanso, Bosch sirve una bala a Carmona, y éste sólo le basta el rematar para lograr el gol de la victoria.

En la segunda parte dominó con insistencia el Vilafranca, pero no se consiguió ya otro gol. Hoy se juega en Vilafranca el partido de «vuelta».

El torneo de clasificación para ampliar la PRIMERA CATEGORÍA. Ayer dió comienzo la segunda vuelta, con los siguientes partidos:

Athl Sabadell-Sans, 2-4. Palafrugell-Gracia, 7-1. Martinec-Iluro, 3-0.

Table with 2 columns: Club, Goals Scored, Goals Conceded. Rows include Palafrugell, Martinec, Iluro, Sans, Athl. Sabadell, and Gracia.

El Sans sufre una penalización federativa de dos puntos, que le ha sido impuesta por haberse retirado del campo de juego en ocasión del match Iluro-Sans.

PALAFRUGELL, 7; GRACIA, 1. Arbitró Palomerías, con fácil arbitraje. GRACIA. — Florenza, Claudio, Vila, Sánchez, Burgete, Ascón, Betancourt, Artigas, Jose, Esteve y Palou.

PALAFRUGELL, 4; GAUCHA, Blanc, Colomer; Pons, Castelló, Calandé y Reixach. En la primera parte, el Palafrugell marcó cuatro goles, mientras que el Gracia ninguno.

El partido comenzó con un gran dominio completo del equipo del Palafrugell. Al medio minuto fué obtenido el primer tanto. Después disminuyó un poco el dominio del equipo que había de ser vencedor, pero no privó para que los locales marcaran otros tres tantos a su favor. Miguel, Espada y Reixach obtuvieron los goles.

Hacia el final de esta parte, Palou abandonó el terreno, por hallarse lesionado. El Gracia jugó con inferioridad de número, pero no decaía en nada el juego, si bien continúa el dominio del Palafrugell. Miguel, por dos veces, y Reixach, con vistosa ejecución, marcan los goles.

El Gracia obtuvo su tanto hacia el final. — MITJA. ATHLETIC, 2; SANS, 4. Las características de este partido fueron: juego nivelado al principio; al cabo de quince minutos tuvo lugar el primer gol efectivo de los sansenses, y cinco minutos más tarde, una jugada muy embarrullada dió motivo para que Guardia chutara con suavidad y marcara el segundo tanto.

A causa de una jugada violenta contra Mota, el juego entró en un periodo de franca violencia. Tuviéronse que lamentarse algunas fases del partido completamente antideportivas. La ventaja se inclinaba decididamente hacia los forasteros, quienes asimilan mucho mejor ante la puerta.

A los cinco minutos de haber dado comienzo el segundo tiempo, Guardia encajó un nuevo gol, y a continuación es Huerva que marca el primero para los athléticos, después de amenazar por mucho rato la puerta de Doménech.

Quando faltan siete minutos para terminar, Guardia nuevamente consigue el cuarto gol, y después de poco rato termina el encuentro con diversas tentativas athléticas sin resultado.

Pujol arbitró bien. Forman los equipos como sigue: ATHLETIC. — Silvestre, Falguera, Montesinos, Doménech, Ribas, Colugo, Pastor, Galopa, Huerva, Mota y Torres. SANS. — Doménech, Villacampa, Torredelot, Aguilar, Gol, Bertolliu, Oriola, Bosch, Guardia, Aliart y Milla. — TUR.

REMO

CAMPEONATOS DE CATALUNYA DE YOLS Y CANOE. Tarragona, 28. — Organizados por el Club Náutico de Tarragona se han celebrado los Campeonatos de Catalunya de yols y canoe. La organización, buena, siendo únicamente de lamentar que se haya empezado con algún retraso sobre el horario anunciado.

Campeonatos de canoe 2,000 metros. — 1.º «Nena», del Club Náutico de Tarragona, tripulado por 2.º «Tolrat», del Club Marítimo de Barcelona, tripulado por Boix, en 11 minutos y 50 segundos.

Yolas, Campeonato de Catalunya, cuatro remeros de punta y timonel, 2,000 metros. — 1.º «Cataluña», del Club Náutico de Tarragona, tripulado por Marca, Bové, Fort y Prat, timonel, Plana, en 8 minutos y 59 segundos y 2/5. 2.º «Barcelona», del Club de Rem, tripulado por Corominas, Sanz Cardona y Camps; timonel, Carbonell, en 9 minutos. 2.º «Salou», del Club de Mar, en 9 minutos 35 segundos y 1/5. El Club Marítimo se retiró;

NATACIÓN

LA SEÑORITA AUMASELLAS batió el record de España de los 200 metros espalda. Ayer, a las once de la mañana, en las piscinas del C. N. Barcelona, la señorita María Aumacellas batió su propio record de los 200 metros, espalda, que detentaba con un tiempo de 3 m. 49 s., y estableció el nuevo tiempo de 3 m. 35 s. 4/10.

REPARTO DE PREMIOS EN EL C. N. BARCELONA. Ayer, domingo, al medio día, y en su sede social, el C. N. Barcelona procedió al reparto de premios correspondientes al Campeonato de invierno: Copa Navidad y Medalla Solé; Concurso social de invierno; Copas Bosch; Concurso Femenino: Premio Kappel; Gran Premio de Pascua, y Trofeo Barba.

Para dar mayor solemnidad al acontecimiento, la Federación Catalana de Natación de Aficionados hizo entrega también de los premios ganados en el Campeonato de waters polo, saltos y carreras en el mar libre.

EN GRANOLLERS. Por no presentarse el Gimnástico de Tarragona queda clasificado el Granollers para seguir disputando las eliminatorias.

TENIS. PRIMER TORNEO INTER-CLUB TURO-BARCELONA TROFEO «AL PLAYERS». Los resultados de los partidos jugados correspondientes a este interesante concurso fueron los siguientes: Mercader vence a Carne por 10/8 6/4.

Riera, a Andreu, 6/4 10/9 (abandona). Tramaso, a Pouf, 6/3 6/1. Snquá, a Sala, 6/1 6/3. Montagué, a Poüer, 6/3 6/3. Soler-Coll, a Carbó, 3/0 6/4 6/3. La puntuación actual es: Barcelona, 24; Turó, 11. — GRACIA.

Los actos deportivos para hoy. EN LAS CORTS. — Barcelona-Vasco de Gama (amistos). EN SABADELL. — Sabadell-Tarrasa (Torneo Aguader). EN VILAFRANCA. — Vilafranca-Europa (Torneo Aguader). EN SANS. — U. E. Sans-Júpiter (libramiento de una hermosa bandera blanquiverde, costeadá por suscripción popular).

ATLETISMO. EN EL ESTADIO. — Los Campeonatos de Catalunya de Atletismo. CICLISMO. EN IRUN. — Carrera internacional seleccionable, para el Campeonato de España.

MARTINEC, 3; ILURO, 0. Arbitro, señor Armengol. Equipos: MARTINEC. — Pascual, Creixells, Viñas, Aranda, Pujals, Altés, Virgili, Casas, Toniuján, Morrajas y Fandos. ILURO. — Novas, Mas, Trías, Bonet, Soler, Llopis, Pons, Mestres, García, Buj y Masferrer.

Desde los primeros momentos, los ataques sin impuestos por los martinenses, quienes desarrollan el juego más oportuno y efectivo que les permite situarse con frecuencia frente a la portería del Iluro, cuyo portero tiene ocasión para evidenciar sus cualidades.

También el equipo del Iluro efectúa algún avance que, por falta de efectividad en la línea delantera, sobre todo García y Buj, que no aciertan ni una, pierden todo momento de peligro y acaba de arreglar la situación l adefensa del Martinenc.

A los treinta minutos, el Martínenc obtiene el primer gol por mediación de Borrajas, quien, de un chut raso, bate al portero Novas. La primera parte se acaba sin ninguna otra variación.

Empieza la segunda, y el Martínenc sale con mucho gas y pone en peligro lameta del Iluro, pero al defensa aleja el peligro. Sin embargo, no tarda el Martínenc en marcar el segundo gol, y es Fandos quien, de un chut raso brillante, inutiliza el plongeón de Novas.

Segue el juego rápido por ambas partes; el Iluro experimenta alguna reacción, pero la delantera, a excepción de Soler, que ha dejado el medio centro, sigue nula y no hay manera de marcar.

El juego sigue su curso, y el Martínenc apríeta de firme en los últimos minutos, y en éste, Casas marca el tercero y último gol, y casi inmediatamente después acaba el partido.

ATLETISMO

HOY EMPEZARAN LOS CAMPEONATOS DE CATALUNYA DE YOLS Y CANOE EN EL ESTADIO. Hoy, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el Estadio de Montjuich la primera sesión de los Campeonatos de Catalunya de Atletismo, con el siguiente orden de pruebas:

Lanzamiento de barra, final. 400 metros valla, eliminatorias. 100 metros lisos, eliminatorias. Lanzamiento del disco, final. 100 metros lisos, cuartos de final. Lanzamiento de la javalina, eliminatorias. 400 metros vallas, semifinal. 1,500 metros, eliminatorias.

Por la tarde, a las cuatro en punto, se celebrará la segunda reunión con las siguientes pruebas: 3,000 metros steeple-chasse. 100 metros vallas, cuartos de final. 100 metros, eliminatorias. 1,500 metros, final. 5,000 metros, final. 100 vallas, eliminatorias. 400 metros, semifinal. Lanzamiento de la javalina, final. 100 metros, final. 10,000 metros marcha, final. Lanzamiento del martillo, final. 4 x 400 relevos, final.

ACTUALES RECORDS DE CATALUNYA. 100 metros: Jonquera (Barcelona), 11 s. 1/5. 200 metros: Serrahima (Junior), 23 s. 400 metros: Miquel (Español), 50 s. 1/10. 800 metros: Miquel (Español), 1 m. 58 s. 2/5. 1,500 metros: Miquel (Español), 4 m. 13 s. 1/5. 3,000 metros (steeple): Folch (Español), 5,000 metros: Miquel (Español), 15 m. 41 s. 3/5. 10,000 metros: Diéguez (Barcelona), 32 m. 51 s. 10,000 metros (marcha): G. García (Barcelona), 100 metros obstáculos: Ballester (G. E. y G. G.), 16 s. 400 metros: J. Roca (Barcelona), 58 s. 2/5. 4 x 100 (relevos): Por equipos de selección de Catalunya: Serrahima, Pauls, Roca, Jonquera, 44 segundos 2/5. Idem idem: Por equipos de clubs: F. C. Barcelona.

4 x 400 id. id.: Por equipos de selección de Catalunya. Idem idem: Por equipos de clubs: F. C. Badalona, 3 m. 38 s. 3/5. Altura: Olivella (C. Gimnástico T.), 1'76 m. Longitud: Altafulla (Olimpico B. C.), 6'60 m. Percha: Cuh (Badalona), 3'74. Triple: Huguet (C. Gimnástico T.), 13'50 m. Peso: J. Tugues (Badalona), 11'830. Disco: J. Llorenç (C. Gimnástico T.), 32'12 m. Javalina: J. Bru (C. Gimnástico T.), 53'16 m. Martillo: F. Tugues (Badalona), 41'19 m. Barra: Capó (C. E. C. Bages).

Partidos para hoy. EN EL MANISTA. — Primer partido, a las ocho: Seguer-González contra Labrés-Royo. Segundo partido: Casasas-Herrero contra Illueca-Cubells. Tercer partido: Lamarca-Seguer contra Iturbe-Quiles. Cuarto partido: Briz-Bernabeu contra Miró-Santos.

EN EL FRONTON NOVEDADES. Primer partido, a cesta: Salvatella-Mas II contra Pastor-Icard. Segundo partido: Pinilla-Estrada contra Lasheras-Monje. Tercer partido: Martínez-Gil Guasch contra Vázquez-Oller. Cuarto partido: Oliveres-Artís contra Duffo-Ricardo. Quinto partido: Bo (J.)-Llovetas contra Jaumá I-Mas I.

EN EL FRONTON PRINCIPAL PALACE. Primer partido a cesta, a las diez de la mañana: Rivera-Vergara contra Sabacell-Balmes. Segundo partido: Carreres-Larriaga contra Kiriki-Hernández. Tercer partido: Catella-Renom contra Gandásegui-Kiriki.

CLUB MANISTA. Muy competidos fueron los partidos que se jugaron en la matinal de ayer por los socios de este club en el frontón de la calle de Amalia, cuyo resultado es el siguiente: A las ocho de la mañana principió la matinal, y fué a paleta, y lo disputaron el campeón Lafuente y Martí, que vencieron a Sanz y Mata por 30 a 23. En el segundo, a mano, Lafuente y Casasas ganaron a Alonso (R.) y Serat, por 30 a 25. En el tercero, Martín y Zúñiga, tras un partido reñidísimo, ganaron a Gutiérrez y Gambin, por 30 a 27. En el último, los rojos Poyuelo y Miró, en lucha muy competitiva, vencen a todo un Sanz y Muntané, por 30 a 27. — GUILLAMON.

FRONTON AMALIA. Orden y resultado de los partidos de ayer: Primer partido, a las cuatro y media de la tarde: Clemares y Vilanueva, rojos, 30 tantos; Clemente y Linares, azules, 20. Segundo partido, de desquite: Marcelo y Guerrero, rojos, 30 tantos; Vázquez y Sáez, azules, 25. — GUILLAMON.

CLUB VASCONIA DEL NOVEDADES. Primer partido, de concurso, del Club Barcelonés, Grupo C: Felip-Urmaneta, rojos, 30; Lasheras-Monje, azules, 40.

Segundo partido, de entrenamiento: Llopert (R.)-Nogués, rojos, 25; Sarró-Roig, azules, 40. Tercer partido, de entrenamiento: Chinchurreta-Portabella, rojos, 35; Hermanos Jaumá, azules, 40. Cuarto partido, de adiestramiento: Zamora (R.)-Steequam, rojos, 37; Llopert-Amat, azules, 40. Este partido dió un gran cambio en la última decena. En las tres primeras decenas, los rojos dominaron y llegaron a llevar 10 tantos de ventaja. Después de jugar magníficamente vino una gran reacción de los azules, que igualaron el marcador en los tantos 32, 34 y 35 y ganaron el partido por 3 tantos de ventaja. Los cuatro jugadores estuvieron muy bien y fueron ovacionados por el numeroso público que asistió a esta matinal. — ANGEL.

EN EL NOVEDADES. Echevarría-Azpiri, rojos, 40; Azumendi-Arriola, azules, 29. Ya desde el principio, la pareja vencedora se impuso, y llevó la delantera hasta el final después de hacer un gran partido. Dc los vencedores, los dos jugaron estupendamente, al contrario de sus rivales, aparte el jugador Arriola, que hizo un partido inmenso, fué su compañero el causante de la derrota, pues no acertaba ni una pelota, por estar completamente desentrenado, y muchas veces entraba con miedo y, naturalmente, fallaba muchas pelotas que eran claras. — MANREBA.

CLUB ATANO. — Resultados de los partidos jugados ayer: A pala, Lamarca y Ericé, perdieron ante González y Lániz II. Hernández y Roca ganaron a Escrivá y Sáinz I por 40 a 37. A mano, Luis y Jimeno pierden, por 12 a 30, ante Malet y Montón. Luis y Roca pierden, por 18 a 30, contra Cabrerizo y Cobos. Y, finalmente, Pagés y Vistuer ganaron a Sáinz I y Ricardó por 30 a 22.

FRONTON SOL Y SOMBRA. — Ayer, en el primer partido, Villuénas y Romero perdieron por 42 puntos a 30, ante Gil y Ferrer II. En el segundo partido, Coronó y Lasam ganaron, por 30 a 25, al terceto Castesí, Simón y Pinet.

Hoy, a las cinco, jugarán Gaspar y Galdano contra Pinet y Marcos. A continuación, Gastel y Lasa contra Coronó, Simón y Polmar.

BOXEO. La próxima velada popular con la reaparición de Santos El BOXEADOR-TORERO EN EL NUEVO MUNDO TENDRA LUGAR EL PROXIMO JUEVES, UNA VELADA DE BOXEO DE LAS LLAMADAS POPULARES, AUNQUE POR LOS QUE LA INTEGREN MERECE OTRO CALIFICATIVO.

El combate clou correrá a cargo de los pesos medios Santos, cuyas victorias en el extranjero son ya conocidas, y Daufi, púgil de dotes excelentes como pouncher y como encajador. Este combate será a diez rounds. Otro de los combates a ocho rounds es el de los pesos ligeros Cuesta, excelente púgil de Artero frente a Riambau, que ha demostrado en sus últimas actuaciones ser un contrincante peligrosísimo. A la misma distancia contendrán Arilla, campeón de Castilla del peso mosca y challenger de Víctor Ferrán, contra el gran esgrimista Boira.

En seis rounds, Mayo será opeuto a Martí, y en cuatro, Kid Bes ante Lorente.

La nueva orientación del PALACE SPORTING CLUB. La Junta directiva, quedó elegida la siguiente: Presidente, don Leopoldo Burgués; vicepresidente, don Alfonso Tusell; secretario, don Santiago Planells; tesoreror, don Juan Pons; contador, don Ramón Fort; vocal, don Juan Amat; director facultativo, doctor don César Torres; director técnico, don Ramón Larrau; delegado federativo, don Juan Nello.

La nueva Junta, en su deseo de hacer del Palace Sporting Club Nuevo Mundo una entidad eminentemente popular, sin que este deseo sea obstáculo para que el club cuente con un gimnasio moderno, en el que no se han omitido detalles, acordó rebajar a 5 pesetas la cuota, ampliando al mismo tiempo las horas de entrada para las clases populares y haciendo extensivo a todos los socios el beneficio de las duchas calientes durante el invierno.

También ha acordado la nueva Junta eximir del pago de la cuota a los amateurs del club, mientras dure el Campeonato de Catalunya amateur, y una vez terminado éste, a los que queden campeones y finalistas, haciéndose a los restantes amateurs una bonificación de 2 pesetas sobre la cuota general. A propuesta del director técnico fueron nombrados socios honorarios del club, por su entusiasmo y constante apoyo a todo lo que ha significado un progreso para el deporte, los señores don Miguel Cabeza, don F. Ors, don J. Pellicer, don José Pauli, don José Pla, don J. Lasplassas, don Alfonso Tusell y don A. Trabat.

También acordó la Junta condonar del pago de recibos atrasados a todos los socios que no están al corriente de pago, debido al periodo anormal que acaba de atravesar el club. Finalmente, se acordó dar las gracias a la propiedad del Nuevo Mundo, por haber conseguido de la empresa Barcelona Ring una bonificación para los socios del Palace Sporting Club, de un 25 por 100 sobre la entrada en todas las veladas que organice.

POLISPORTIVA

EL FESTIVAL DE HOY EN EL CAMPO DEL SANS. Hoy, por la tarde, en el campo de la Unión Deportiva de Sans, tendrá lugar un excelente festival con motivo de la entrega de una hermosa bandera blanca y verde, costeadá por suscripción popular entre los socios de la deportiva entidad. Además del interesante partido de futbol entre los primeros equipos del Sans y del Júpiter, tomará parte en el indicado festival una masa coral de una importante sociedad de la barriada, jugándose en primer lugar un partido de futbol entre dos equipos infantiles del club. Probablemente honrarán estos actos con su presencia algunas autoridades del distrito que, a tal efecto, serán invitadas por el Consejo directivo de la entidad.

LA EXCURSION MARITIMA DEL DOMINGO PROXIMO A LA COSTA BRAVA

Las inscripciones que se reciben diariamente en el Foment de la Sardana (Julián Port, 16, principal), i en Viages Blaus (Rambla del Centro, n.º 37), demuestran claramente la importancia que revestirá la excursión marítima inaugural a la Costa Brava, que tendrá lugar el domingo próximo, en la modernísima motonave «Ciudad de Palma». Hace dos años consecutivos que tuvo que colocarse el cartel con el aviso «Agotados los pasajes». Tal es la predilección que el público excursionista siente por el viaje marítimo del Foment, el cual este año alcanzará el máximo esplendor con motivo de celebrarse en el Paseo del Mar, de San Feliu de Guixols, el undécimo aplec sardanista de la Costa Brava, con la colaboración dels Amics de la Sardana de aquella ciudad.

RADIOTELEFONIA

11 h.: Campanadas horarias de la Catedral, parte del servicio meteorológico de Catalunya. — 13 h.: Emisión de sobremesa. El sexteto Radio. — 14 h.: Información teatral. — 14.15 h.: Sección cinematográfica. — 15 h.: Emisión radiobeneficencia. — 16 h.: Cierre de la estación. — 17.30 h.: Apertura de la estación. Audición de discos. — 18 h.: Orquesta de la estación. — 18.30 h.: Concierto por la soprano Margarita Mandri. — 19 h.: Recitación de poesías por la actriz Rosa Cotó. — 19.10 h.: Orquesta de la estación. — 19.50 h.: Concierto por la soprano ligera Francesca Marlet. — 20 h.: Bailates a cargo de la orquesta. — 20.45 h.: Conferencia futbolística. — 21 h.: Audición de discos. — 24 h.: Cierre de la estación.

LA REVISTA RADIO BARCELONA

La emisión ambulante. Para la recepción de ondas muy cortas, por Lucien Chretien. Más contradicciones flagrantes o lo que puede el oportunismo vividor. Los grandes artistas en el estudio de Radio Barcelona. Visitantes ilustres. Quinto concurso de «Radiofólinas». El órgano de las ondas, por Gerardo Voisin. La lámpara de arco voltaico sonora. Radio Sottens Holanda. La Radiodifusión europea en 1930. Alberto W. Kettelbey, por Salvador Raurich. Ecos de radiodifusión. José Marimón, ilustre compositor catalán. Servicio oficial de Socorro de Radio Barcelona. Retransmisiones extraordinarias fuera de programa. Variación en el horario de las emisiones Radio Barcelona. Noticias varias. Programas de Radio Barcelona, nacionales y extranjeros. La edición está, como de costumbre, profusamente ilustrada.

RELIGIOSAS

SANTOS DEL DIA. Pedro y Pablo, apóstoles; Casio y Pedro, obs. y cfs.; Marcelo y Anastasio, mrs.; María, madre de Juan, llamado Marcos, en Chipre, y Benedita, vg.

NECROLÓGICAS

Doña Angela Tornó y Durán, ha muerto a la edad de 57 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica (e. p. d.). Su esposo Juan Santandreu, hijos Teresa, María y Juan, hijo político, hermano y la familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, ruegan que la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro y funeral que se celebrará en la parroquia de San Paciano, el martes, día 30 de junio, a las diez de la mañana (domicilio, calle de Coroleu, n.º 41), y de allí a su última morada, Cementerio de San Andrés.

Casa Provincial de Caridad

Servicio público de Pompas Fúnebres. DIRECCION Y OFICINAS: Edificio de la Casa Provincial de Caridad, calle de Torres Amat, 8 (junto a la Plaza de Sepúlveda). Teléfs. 16524, 16525 y 16526. SUBCENTRALES: Calles de Cruz Cubierta, 91 (Teléfs. 33761, y Clot, núm. 80 (Teléfs. 50461). SUCURSALES: Sarría, Calle Mayor, núm. 49. Teléfs. 73632. Pueblo Nuevo, Paseo Triunfo, 17. Teléfs. 52012. San Andrés, calle San Andrés, 221. Teléfs. 51051. Las Corts, Plaza del Centro, 4. Teléfs. 33471.

BADALONA: Real, 110. Teléfs. 87. B. HOSPITAL: Central, calle Ladreros, reano Miró, 60. Teléfs. 33. SUCURSALES, calles del Progreso, 61 (Teléfs. 31227) y Pi y Margall (Teléfs. 31226).

SANTA COLOMA DE GRAMANET: Anselmo Clavé, 13.